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kesztőséghez küldendők.

Bérmentetlen leveleket csak 
ismert kezektől fogadunk el.

Kéziratokat nem küldünk 
vissza.

A ..Zalainegyei gazdasági egyesület11, a „Zala-egerszegi ügyvédi kamara“ és a Kanizsai járási, községi és
körjegyzők egyletének“ hivatalos közlönye,

eleixxls: miiiden. "x^asácc*n_ap.

Zalavármegye millenáris közgyűlése.
Zalavármegye törvényhatósági bizottsága f. 

hő 11-én ülte meg ezredéves fennállásunk emlé­
kezetet.

Midőn kegyelettel csüngött a közgyűlés e 
napon ezredéves dicső múltúnk drága emlékén : 
ugyanekkor meggyujtotta a kegyelet fáklyáját 
is. elhatározván, hogy két jelesének : a haza 

sének. Deák Ferencnek s szabadsághareunk 
eg\’ik mártírjának. Csányi Lászlónak, szülőházát 
emléktáblával jeleli meg.

Meghozta e napon a vármegye törvényha­
tósága a maga áldozatát a kultúrának is, kimond­
ván. hogy a megyei pótadóhói létesített várme­
gyei knlturalapból évi 200 — 200 forintos 
ösztöndíjat adományoz egy—-egy, a z.-egerszegi, 
nagy kanizsai és keszthelyi főgymnasiumba járó, 
szegény sorsú, szorgalmas zalamegyeí tanulónak.

S hogy a hivatásának magaslatán álló megyei 
tisztviselői kar iránt is kifejezést adjon méltán 
megérdemlett elismerésének s egyúttal reájuk 
nézve a millenáris évet emlékezetessé tegye, el­
határozta, hogy minden tisztviselőre nézve az 
18911. évi millenáris szolgálati évet három évnek 
számit ja he.

így telte Skuhlies Jenő bizottsági tagnak 
ez irányban tett indittványa elfogadásával vár­
megyénk törvényhatósága maradandóvá hazánk 
ezredéves fennállásának megünneplése alkalmából 
rendezett disz-közgyűlését !

45- *

Délelőtt 10 órakor a vármegye közgyűlési tenné 
•hí dr. gróf Jankóvich László főispán vezetése mellett 
I hagy számmal megjelent bizottsági tagok a rom. katli.
plel »ama templomba vonultak, közülük többen, ‘gy

Byömörey Gáspár, Szmodits Viktor, Bárányay Béla, 
Simm' János diszmagyarban.

Az ünnepélyes hálaadó isteni tiszteletet Balaton 
íózseí anát-plebános tartotta fényes segédlettel. A tem­
plomot a bizottsági tagok s a megjelent nagy számú 
közönség teljesen betöltötte. Az isteni tisztelet alatt 
Stransz Lajosné urhölgy magán, Dere Kálmánná és 
Kovács Margit urhölgyek kettős s a kar négyes hangú 
iikaluii énekei az ünnepség fényét nagyon növelték.

■Mise után a bizottsági tagok a közgyűlési terembe 
vonultak.

F.lnöklő főispán Öméltósága üdvözölvén a megjelent 
törvényhatósági bizottsági tagokat, a közgyűlést megnyitá 
' felkérte Rozmanith Rikárd zalavári apátot az ünnepi 
heszed elmondására.

Síri csendben kezdette meg Rozmanith Rikárd 
zalavári apát az ezerév emlékezetéhez méltó, szépen ki­
dolgozott beszédét, amelyet a jelenvoltak többször kisértek 
zajos éljenzéssel.

A szónoki hévvel elmondott beszéd :

Méltósdgos főispán ff !
Tekintetes Közgyűlés !

Hosszú évezredek kellettek ahhoz, hogy az ember szák 
“ifE-ni látókörén felülemelkedve, belássa, miszerint a tör- 

'ellent arm ó alkotja. Évezredek kellettek, mig annak 
óidntűra jutott, hoijy bármiként iparkodik in az időnek 
Wjvósztkc mellé állva, azon ki feszileni a maga egyéni 
>ei'i:emi-k én tetteinek szálait : egy láthatatlan kéz mindig 

>e tn.')>>1 ezen szálakba és kezeli a vet élőt úgy, hogy gyakran 
'’Tf'en más .szövet, a szöveten egészen más minta jő létre, 
‘"laf a minőt az ember tervezett.

í ó/j ugyanis az emberiségnek epen ágy. mint az 
yj"s embernek, subjectiv életcélja, a melyet maiidnak vá 
"f'f ár van e mellett objectiv életfeladata, — rendelte- 

— is, a mely választásától függetlenül eléje tűzetett.
- • hót lehet, hogy el nem éri: rendeltetését betölti mód- 

l"ű"tnui — [)e a boldogulásnak, a boldogságnak elenged 
"ára föltétele eggen embernél épen ágy, mint egész népek 

l az. hogy élete célját rendeltetésével összhangzásba hozza.
; Egy évezrednek történetére, nemzetünknek ezer eves 

'""ójára pillantunk ma vissza. Hogy ezen hosszú idő 
' afji unnak műiden egyes szakában emberöltőről ember

unk voltuk népünknek, mik vezető férfiúinak célfai,

melyekért lelkesedtek, a melyekért küzdöttek: ki tudná azt 
ma megmondani! — Hogy mi volt rendeltetési a magijai 
nemzetnek az elmúlt évezreden óit, : azt biztosan kiolvashat­
juk múltjának történelméből, abból, a mi1 megvalósított.

S e múlt bámulatra ragadja nemcsak ezen nemzet­
nek hő fiát, a kinek szive a nemzet szivével együtt lüktet: 
a ki részt követelhet magának nemzetének, őseinek dicsősé 
éjéből: hanem bámulatra ragadja az idegen higgadt szem 
lelát is.

A távol/ keletről felkerekedik egy maroknyi nép. 
Egy messze fekvő jobb hazának ideális képe integet-e 
feléje ! ! FJlenséqes törzsek támadása irány it ja e lépteit] 
Ki merné ma részletezni az inditóokokat, a melyek vezé­
reit elhatározásukban befolyásolták! Rendeltetése vitte e 
népet nyugatra. Karddal, buzoqánynyal tör magának utat 
meg meg pihen, majd újabb harcra' kel, mig végre meg-, 
vetheti lábat azon az áldott földöm, a melyet most, — ezer 
esztendő óta — hazájának nevez.

Mint az égből aldhullo meteor, csap a magyar nép 
a körülötte forrongó, hullámzó népek tengerébe, s a benne 
lakó őserőtől hajtva, vagy tahin azért, hogy tágabb tért 
biztosítson magának, a hol szabadon vehessen lélekzetet a 
hol, mint ős hazájának beláthatlan pusztáin, kaján szom­
szédolót d nem szorongattatva, élhessen szabadságszer etetőnek 
vele született ösztöne szerint. Átcsap az aj hazának hatá­
rain, s egy évszázadnak java részén át bekalandozza a 
szomszéd déli, nyugoti, északi vidéket. Hadd tudja meg 
minden szomszéd nép, hogy ha keletről megvédik az el 
foglalt uj hazát az azt határoló bércek : minden más ol­
dalról az áj hazának védőbástyája a hős magyar leventék 
félelmet nem ismerő szikla keble, villámkép sújtó karja, 
kardja !

He hisz hasonló vállalatban már megelőzte a ma ­
gyart két rokon néptörzs ; az is elfoglalta e hazát maga 
nak nem kevesebb vitézséggel. Honnan van az még is, hogy 
a hunok óriási hatalma alig másfél századon át, az aim 
vöké alig háromszáz évig tudta magát fenntartani!

Se keressük az emberi okokat, a szerencse forgandó 
sdgdf, az emberi gyarlóságot, a bel viszály okát, a visszavo 
ndst ! Játszottak ezek szerepet a mi történetünkben is ! A 
valódi ok mélyebben rejlik ! Isten ostorának nevezte magot 
Attila, s ezzel jellemezte legjobban népének rendeltetését. 
Midőn ezen rendeltetésének eleget tett Hunnia, föloszlott 
a nőj), megszűnt önálló szereplő lenni, s beolvadt a szom­
széd nemzetekbe.

J magyarnak Isten kegyelméből más rendeltetés jn 
tott; olyan rendeltetés, a mely a nemzetnek fémműi adását 
nem néhány évszázadra, nem is egy ezred évre tette szük­
ségessé : hanem olyan rendeltetés, a mely büszkeségünket 
képezi a múltban, sziklaszilárd alapját a jövőbe vetett 
reményű nknek.

Rt volt szemelve első sorban arra, hogy védőbástyája 
legyen a keresztény nyugat civilizációjának azon veszély 
ellen, a mely keletről elsöpréssel fenyegette. Hogy ezen 
feladatát miként oldotta meg, azt nem rajzolom. Minek 
dicsekedjünk mi véle. Elég önérzettel hivatkozunk a tör 
ténelemre; beszél az ékesen századokon át folytatott kar 
cokról, őseinknek szívós kitartásáról, vitézségéről', áldozat 
készségéről!

De az előbbivel úgyszólván párhuzamosan egy másik 
rendeltetés is jutott a magyarnak.

A nyugoti római császárság, — a mely a magyar 
nemzet honfoglalásával körülbelül egy ülőben a német 
nemzetre ment át, — lassankint magába ölelte fel a germán 
törzseket egytől, egyig. A keleti római császárságnak örö­
kébe, eltekintve az izlam foglalásaitól, lassanként a szláv 
elem lépett. Két kolosszus támadt Így, a mely egymással 
szemben áll, kevés rokonszenvvel, még kevesebb bizalommal, 
'megfigyelve egymásnak növekedését, fejlődését. Hu ezek 
közvetlenül érintkeznek egymással: a súrlódások elkerül he 
tétlenek : a súrlódásokból pedig végre is fejlődnék az életre, 
halálra szóló harc, amelyről csak az az egy bizonyos, hogy 
bárki győzzön is, végtelen nyomorúság lesz osztály része 
győztesnek és legyözöttnek egyaránt.

Kern kelbe imádva leborulnunk az isteni Gondviselés 
előtt, ha meggondoljuk, hogy végtelen bölcsességében e két 
tömeg közé állította nemzetünket, a mely egyiknek sem 
rokona, de viszont egyiknek sem lévén ellensége, egyedid 
alkalmas arra, hogy amint a szükség kívánja, majd el 
szigetelő válaszfallá, majd egyesitő kapósul szolgál jón kő 
ziittük. Bizonnyal az isteni Gondviselés volt az, a mely 
mar első apostoli szent királyunknak szivét úgy irányította, 
hogy minden népnek, minden nyelvnek helyet adjon orszá 
gában. I: hagyományt híven követte a magyar nemzet mai 
napig lan. Nem volt ellensége senkinek sem hitéért, sem 
nyHveert; vedte a magaél mindig bárhonnan, bárki réssé 
ról szármázó támadás ellen, de a másét sem még nem 
irigyelte, sem meg nem kívánta. Megosztotta a hozzá menekii 
lőve!, az idegennel meg sajat otthonát is, s meghagyván 
neki nyelvét, vakusat, nemzeti sajátságait, csak egyet 'kiránt

tőle, hogy szeresse e hazát, a melynek keble táplálja : le. 
gyen neki odaadó hű fia !

Ezer esztendeje annak., hogy a magyar e kettős ren 
deltetésének szolgál. Hálás szívvel elismerjük ma, hogy a 
hatalmas l risten védőkarja lebei/eff fölöttünk : hogy az O 
kegyessége fölemelt, és támogatott, bennünket. He a magyar« 
nak vázoltam rendeltetése még nincsen megoldva : nemze­
tét illenek, országunknak tehát fönn kell állania a jövő év­
ezredben is.

S azért, midőn a múltnak emlékét ma lcegyeletesen 
meg ünnepeljük : Istenbe vetett bizalommal azon tántorít- 
hátion meggyőződésünknek is bátran merünk kifejezést 
adni, hogy drága hazánk, magyar nemzetünk élni, indulni, 
boldogulni fog.

Éljen a haza ! Éljen a legelső magyar ember, 
a Király.

Zajos éljenzés kisérte a szónok végszavait s a 
közgyűlés közhelyesléssel fogadta elnöklő főispán Ötnél 
lóságának indítványát, hogy a szónoknak jegyzőkönyvileg 
fejeztessék ki köszönet, beszéde pedig egész terjedelmében 
jegyzőkönyvbe vétessék.

Ezután szót kért Skuhlies Jenő bizottsági tag s 
méltatva a mai nap nagy fontosságát, annak megörikitése 
végett tette meg fentebb előadott hármas indítványát, 
amely közhelyesléssel találkozott, de mert a díszközgyűlés 
tárgyát a márciusi közgyűlés tüzetesen megállapította s 
annak keretébe indítvány tétele fel nem vétetett, az 
indítvány elfogadása a t. hó 12 iki rendes közgyűlésre 
halasztatott.

Délután egy órakor a „Korona“ szálló emeleti 
helyiségében 200 terítékű bankett volt. Kezdettől togva 
a legvidámabb hangulat uralkodott, amelyet a felszolgált 
jó ételek és italok csak fokoztak. A fel köszön tők sorát 
gróf Jankovich László főispán kezdette meg, hazafias 
szellemtől áthatott beszédben a királyt éltetve, amit a 
jelenvoltak állva hallgattak meg; Rozmanith Rikárd 
zalavári apát dr. gróf Jankovich László főispánra, 
Cserfán Károly alispán Rozmanith Rikárd zalavári apátra, 
a vármegye millenáris ünnepségének szónokára, báró 
Tutheány Géza reflectálva az ezredéves múltra, Svastits 
Benó nyug. főispánra ürítette poharát. Elementáris erővel 
tört ki a szónok zárszavai utánra lelkesedés, mire felállt 
Svastits Benő Öméltósága s a nála megszokott ékesszó 
lássál Zalavármegye új főispánját, gróf Jankovich László 
Öméltóságát éltette azzal az óhajjal, hogy Zalavármegye 
s ennek főispánja legyen az igaz nemzeti közérzületnek 
hű kifejezője. Mire felállt gróf Jankovich László s a jelen 
voltakat egészen magával ragadott beszédben megköszönve 
Svastits Benónak megemlékezését, kijelentette, hogy 
mindenkor Hűi kegyelet- és szeretettel tog‘hozzá ragasz­
kodni és esküszik, hogy hazarias érzelmeiben a vármegye 
közönsége csalódni soha sem fog; szavait percekig tartó 
zajos élenzés kisérte. Ilertelendy Ferenc nagybirtokos az 
egyház katonaság és tanügyre s azok jelen yolt képviselőire, 
Staniszlovszky Albert törvényszéki elnök Zalavármegye 
közönségére, dr. Ruzsicska Kálmán kir. tanáesos, tanfel 
ügyelő, lelkes beszédben megemlékezvén hazánk ezredéves 
múltjáról, hogy a másik ezredév dicső napia is virradjon 
Zaiavármegyére, Tuboly Viktor nagy kanizsai ügyvéd s 
író versben, majd dr. Felber Arthur kir. ügyész dr. gróf 
Jankovich László főispánra, Skuhlies Jenő nagybirtokos 
Zalavármegye^ tisztikarára élén User tán Károly alispánnal, 
dr. líaudek Ágoston zalavári jószágkormányzó a jelen­
voltak nejeire és leányaira, Arvay Lajos megyei főjegyző 
Zalavármegye közönségére, Svastits Benó nyug. főispán 
Rozmanith Rikárd zalavári apátra és dr. líaudek Ágoston 
jószágkormányzóra, Bakó Géza honvédszázados Zalavár 
megye közönségére ürítettek poharat.

Megyei rendes közgyűlés.
Zalavármegye törvényhatósági bizottsága május havi 

rendes közgyűlését dr. gróf Jankovich László főispán ő 
méltóságának elnöklete alatt, a bizottsági tagok nagy­
száma részvétele mellett, f. hó 12-én és folytatólag f. hó 
13-án tartotta.

Elnöklő főispán üdvözölvén a megjelent bizottsági 
tagokat, a közgyűlést megnyitottnak nyilvánította.

A tárgysorozat előtt felszólalt Skuhlies J<nő bizott­
sági tag a millenáris ülésen tett indítványának megújí­
tása végett. A közgyűlés a vármegye törvényhatósága 
részéről hazánk ezeréves fennállásának emlékezetét meg­
örökítendő, a tett indítványra egyhangúlag elhatározta, 
hogy vármegyénk két jeles és halhatatlan emlékezeti! 
szülöttjének: Deák Ferenc- és Csánvi Lászlónak szülő­
házát emléktáblával jeleli meg lehetőleg még ez évben: 
továbbá a megyei knlturalapból évenként a z.-egerszegi.

NLeii ^Xcúmn ír lel íox ítél i v tnel lólvlet van csatolva.



nagy-kanizsai és keszthelyi főgymnasium egy-egy szegény 
sorsú, szorgalmas, zalamegvei tanulójának számára 200 — 
200 forintos évi ösztöndíjat adományoz: végül úgy a 
vármegye tisztikarának, valamint a megye jegyzői nyug­
díj kötelékében levő megyei községi- és körjegyzőknek a 
nyugdíj megállapításánál az 1896-ik évi szolgálati évet 
három évnek számítja he. Egyúttal Csertán Károly al­
ispán elnöklete alatt Xrvay Lajos megyei főjegyző, Thassy 
Kristóf megyei t. ügyész, Skublics .Jenő, Skublics Gyula, 
dr. Gyömörey Vince. Szil v Dezső. Eperjessy Sándor és 
Hertelendy Ferenc bizottsági tagokból álló bizottságot 
küldötte ki az emléktáblák készítése, továbbá az ösztön­
díjak ügyében az alapitó levélre nézve tervezet készítése 
tárgyában a szükséges intézkedések megtétele végett.

Az alispáni jelentés a bizottság tagjainak kinyo­
matva előzőleg megküldetvén, felolvasottnak vétetett s 
a közgyűlés azt tudomásul vette s ennek kapcsán Szülj 
Dezső bizottsági tag indítványára felhívja a vármegye 
alispánját, hogy az ebek összeírásánál s az ebadó kive­
tésénél illetékes közegei utján a legszigorúbb eljárást 
követte.

Az elhalálozás folytán üresedésbe jött nagy-kanizsai 
főszolgabírói állásnak válásztás utján való betöltése végett 
megalakíttatott a kijelelő választmány, melynek tagjaivá 
a közgyűlés Boyyay Máté, Fjuajossy Sándor és Koller 
István bizottsági tagokat választotta, mig a főispán dr. 
Gyom öreg Vince, Skublics Gyula és Vésse// László bi­
zottsági tagokat kinevezte s a kijelelő választmány mű­
ködésének tartamára a közgyűlés fölfüggesztetett.

A kijelölés megtörténte után elnöklő főispán a köz­
gyűlést újból megnyitván, jelenti, hogy a nagy-kanizsai 
főszolgabírói állásra egyedül Viasz Fenne novai főszol­
gabíró jelentkezett s őt a közg\iile> egyhangúlag meg­
választván. megválasztott nagy-kanizsai főszolgabírónak 
elnökileg kijelentetett

A novai főszolgabírói állasra kijelöltettek Mayer 
István sümeghi. Merkly Antal nagy-kanizsai és Mala- 
tinszky Lajos zala-egerszegi szolgabirók. Ilusz tag név­
szerinti szavazást kérvén, az elrendeltetett s e célból 
három szavazatszedő küldöttséget nevezett ki elnöklő fő­
ispán és pedig Skublics Jmn elnöklete alatt Orosz Pál 
és Farkas József, báró Putheáni/ Ödön elnöklete alatt 
Deák Mihály és Magetta Géza, Bagyay István elnöklete 
alatt dr. Ilauser János és Bezerédy László bizottsági 
tagokból s a szavazás tartamára a közgyűlés fölfüggesz­
tetett.

A szavazás befejeztével a szavazatok összeszámlál­
tatván, a folytatólagosan megnyitott ülésben elnöklő fő­
ispán kihirdette a szavazás eredményét, mely szerint a 
beadott 215 szavazatból Mayer István 56, Merkly Antal 
69 és Malatinszky Lajos 90 szavazatott kapott s igy 
Malatinszky Lajost 21 szavazattöbbséggel megválasztott 
novai főszolgabírónak elnökileg kijelentette.

Ezután ellenjelelt nélkül egyhangúlag Boyyay 
Flemér zala-egerszegi szolgálóiénak és Száműz Károly 
árvaszéki jegyzőnek meg választattak.

Megyei árvaszéki elnökhelyettessé a közgyűlés 
Trsánszbj Ödön árvaszéki ülnököt választotta meg.

A vármegyei pénztárak megvizsgálására az 1886. 
évi XXL t. c. 47. §-a 1-ső pontja értelmében Skublics 
Gyula elnöklete alatt Háu-zky Kálmán és Roller István 
tagokból álló bizottság küldetett ki.

A megyei összes számadásokat, melyeket a vár­
megyei számvevőség megvizsgált és helyeseknek talált s 
melyekkel az állandó választmány külön ülésében be­
hatóan foglalkozott s ellenük észrevételt nem tett. a köz­
gyűlés jóváhagyta s azokat a belügyminiszterhez felter­
jeszti.

A vármegyei építészeti szabályrendelet megalkotása 
végett tervezet készítésére Csertán Károly alispán elnök­
lete alatt Arvay Lajos megyei főjegyző. Thassy Kristóf 
megyei t. ügyész. Lányi Kálmán, az építészeti hivatal 
főnöke, Háczky Kálmán, Skublics Jenő és Szigethy Antal 
tagokból álló bizottság választatott.

Zala Egerszeg rendezett tanácsú városnak Kovács 
Károly volt polgármester kegydíjának megállapítása tár­
gyában hozott határozatát a közgyűlés jóváhagyta.

Letenye község képviselőtestületének az elöljárók 
fizetése tárgyában, Siimeyh város képviselőtestületének a 
sümeghi községi vadászterület bérbeadása tárgyában, a 
megyei alispán előterjesztése Zala-Szent-Gróth polgár­
város és Udvarnok kisközségeknek az aianyodi körjegy­
zőséghez leendő átcsatolása iránt. Kotor község képvi­
selő testületének telekkönyvi kiigazításra vonatkozólag 
hozott határozata. Tapolcza képviselőtestületének községi 
ingatlan eladása, községi pótadó törlése és 5000 forintig 
terjedhető állandó nyílt kölcsön engedélyezése tárgyában. 
Siimeyh képviselőtestületének községi ingatlan elkülöní­
tése tárgyában. Csáktornyának a nagykorcsma épület 
eladása tárgyában kötött szerződése. Gumilicza község 
képviselőtestületének az italmérési kártalanítási összeg 
mikénti felhasználása tárgyában. Bursa község képviselő­
testületének községi ingatlan eladása tárgyában. Hosszú- 
falu község képviselőtestületének községi ingatlan szer­
zése tárgyában, Tapolcza képviselőtestületének a Keszt­
hely—tapolezai vasút segélyezése végett 15,000 frtos 
kölcsön felvétele tárgyában, Pördeföld és Kányavár 
községek képviselőtestületének községi ingatlan szerzése 
tárgyában. Heyymayas község képviselőtestületének telek­
könyvi kiigazítás tárgyában. Kustánszey, Pantsza- 
Vargaszeg-Kis-Le ügyel egyesitett községek képviselőtes­

tületének határozata Kis-Lengyel község nevén álló 
ingatlanoknak az érdekelt birtokosok nevére leendő 
telokkönyvezése tárgyában. Zala-Szent-Gróth képviselő- 
testületének határozata a zalavölgyi vasútra megszava- 
vott 4000 frt hozzájárulás mikénti fedezése tárgyában. 
Csáktornya képviselőtestületének határozata községi pót­
adó leírása tárgyában. Dráca-Kgyház község képviselő­
testületeitek határozata 508 frt 75 kr földhaszonbérből 
eredő régi behajthatlan követelések tárgyában, Tapolcza 
képviselőtestületének ingatlan szerzés tárgyában hozott 
határozata a közgyűlés részéről jóváhagyást nyert.

Zala-Apáti kisközség Képviselőtestületének a községi 
kötelékbe való felvétel után fizetendő dijak megállapítása 
tárgyában hozott határozata pótlás végett visszaküldetik.

A földművelésügyi miniszter körrendeleté az erdő­
őrök fegyverviselési-, fegyverhasználati- és fegyelmi 
szabályai tárgyában az illetékes hatóságoknak megfelelő 
intézkedés céljából kiadatik.

Előterjesztetett a belügyminiszter leirata Ruzsieh 
Károly és társa zala-egerszegi lakosoknak Zala-Egerszeg 
rendezett tanácsú városnak nagyközséggé leendő átala­
kítása iránt benyújtott kérvénye tárgyában. Mivel a 
városnak egyenes adója az 50,000 forintot meghaladja 
s a kérvényt aláírtak összes egyenes adója nem tesz ki 
7,000 forintot és igy a visszaalakulásra nézve a törvény­
ben előirt egyik legfontosabb feltételnek nincs elég 
téve: a közgyűlés a miniszternél a kérelem teljesítését 
nem javasolja.

A keszthelyi, zala-szántói és zala-apátii közbirtokos­
ság szervezési szabályrendeleteit a közgyűlés némi pót­
lással jóváhagyta.

A közgyűlés tudomásul vette a belügyminiszter 
leiratát, melylyel a vármegye törvényhatóságának a 
megyei bandérium szervezése tárgyában hozott határo­
zatát jóváhagyta.

Olvastatott a vallás- és közoktatásügyi miniszter­
nek leirata a zala-egerszegi főgymnasium fenntartásához 
megajánlott össegek lefizetése tárgyában. A leirat alapján 
Zala-Egerszeg város felhivatik a reá eső rész befizeté­
sére, a megyei pénztár utasittatik az 5.000 írtnak az 
adóhivatalba való befizetésére, a nemesi pénztár meg­
kerestetik az általa felajánlott évi 1000 frt hozzájáru­
lásnak szintén lefizetésére.

Keszthelyen második gyógyszertár felállítása iránt 
beadott kérvényt a közgyűlés elutasította.

Csabrendeken gyógyszertár felállítását a közgyűlés 
nem javasolja, ellenben a község elöljáróságának kérel­
mére s a járási főszolgabíró előterjesztéséhez képest 
megengedi Uervarits István sümeghi gyógyszerésznek, 
hogy Csabrendeken fiók gyógyszertárt állíthat fel.

A vármegyei főorvos előterjesztésére a közgyűlés 
az ojtásra himlő-nyirk alkalmazását elhatározta s a 
javaslatába foglaltakhoz képest ennek az egész vármegye 
területére való beszerzése iránt a szükséges intézkedé­
seket megtette.

Köveskut község a zala-szent-gróthi közegészségügyi 
körből a karmacsiba helyeztetik át a vármegyei főorvos 
előtérjesztése alapján.

Előterjesztetett egy önálló vármegyei mérnöki hi­
vatal szervezése tárgyában kiküldött bizottság jelentése, 
melyben a küldöttség annak felállítása ellen foglal 
határozott állást. A közgyűlés az ügyet a küldöttségnek 
azzal adja vissza, hogy a vármegye törvényhatósága 
határozatának megfelelőleg a felállításra vonatkozó rész­
leteket dolgozza ki s az októberi közgyűlés elé terjeszsze.

A szarvasmarha-, sertés- és juhtenyésztésről szóló 
vármegyei szabályrendelet készítése tárgyában érkezett 
leirata a földmivelésiigyi miniszternek véleménves jelen­
tés ózdijából kiadatik a vármegyei gazdasági egyesületnek.

Nagy-Lengyel község képviselőtestületének községi 
pótadó törlése tárgyában hozott határozatát a közgyűlés 
nem hagyta jóvá.

A sümegi szolga bírói lak- és hivatalhelyiség át­
alakításához a közgyűlés hozzájárult.

A vármegyei járási orvosok kérvényét — fizetésük 
felemelése iránt — fedezet hiányában a közgyűlés nem 
teljesíthette.

Sopron sz. kir. város közönségének a szólás sza­
badságról való visszaélés megakadályozására szükséges 
intézkedéseknek a házszabályokba leendő felvétele iránt 
az országgyűléshez intézett feliratát, melyet pártolás 
végett megküldött, a közgyűlés, mint a szabadság érzeté­
vel ellenkezőt, visszautasította.

Zala-Egerszeg város kérelmére a közgyűlés a vár­
megye által a városban épített makadam-ut költségeiből 
a várost terhelő 2.015 forintnyi költséget elengedte.

Szekeres János és Singer János volt utkaparóknak 
kérelmükre 40—40 frt segély szavaztatott meg.

Belső- és Külső-Tiirje egyesítése folytán a két 
község vagyonának együtt kezelése tárgyában hozott 
képviselőtestületi határozatot a közgyűlés jóváhagyta.

Tapolcza kééviselőtestületének a városba vitt bor 
után kivetett pótadó tárgyában hozott határozatát, mint 
a fennálló törvénybe ütközőt, a közgyűlés nem hagyta jóvá.

Közigazgatási bizottsági ülés.
A megyei közigazgatási bizottság május havi ülé­

sét dr. gróf Jankovich László főispán Öméltóságának 
elnöklete alatt f. hó 13-án tartotta.

Elnöklő főispán az ülést megnyitván, Skublics 
Gyula bizottsági tag üdvözölte a közigazgatási bizottság 
nevében Öméltóságát; kijelentette, hogy a bizottság 
valamint eddig, úgy a jövőben is minden pártpolitika 
nélkül, egész odaadással fogja hivatását betölteni s 
egyúttal közhasznú működésük közepeit kérte Öméltó­
ságának szives támogatását.

Az éljenzéssel fogadott beszéd után főispán Ömél­
tósága meghatva mondott köszönetét a szívélyes üdvöz­
letért s biztosította a bizottságot, hogy részéről szives 
készséggel támogatja közhasznú működésében s kérte a 
jövőben is buzgó munkásságát. Szavait a bizottsági tagok 
élénk éljenzése kisérte.

A perlaki és Csáktornyái járásbirósági fogházak 
megvizsgálásáról felvett jegyzőkönyvek beterjesztetvén, 
azokat a bizottság tudomásul vette.

A zalavölgyi h. é. vasút műtanrendőri bejárásáról 
felvett jegyzőkönyvveket, a bennük foglaltak tudomásul 
vétele mellett, a kereskedelemügyi miniszter visszakül­
dőt6 azzal, hogy Zala-l jtalu. Bókaháza. Gétye. Szent- 
l'éterur és Szént-György vár községek ama kérelmét, 
miszerint l jtalu és Bókaháza megálló hely, mint a többi 
állomás, magán táviratok kezelésére berendeztessék, a

fenforgó szolgálati viszonyokra való tekintetből teljesít­
hetőnek nem találta.

A közigazgatási bizottság tudomásul vette a keres­
kedelemügyi miniszter rendeletét, melylyel a dunántúli 
h. é. vasútvonal mentén Lenti község határában a 
vízlefolyás szabályozása tárgyában hozott közigazgatási 
bizottsági határozatot megsemmisítette s az iratoknak a 
kérdés vízjogi szempontból leendő elsőfokú elbírálása 
végett az alispánhoz való áttételét elrendelte.

A kereskedelemügyi miniszternek a tihanyi balatoni 
kompra vonatkozó vámszedési jog engedélyezése tárgyá­
ban érkezett rendeletét a bizottság egyelőre tudomásul 
vette.

A vármegyében létező közdűlő utak állapotáról 
szóló jelentést a közigazgatási bizottság a jövő havi 
üléséből fogja a kereskedelemügyi miniszterhez felter­
jeszteni.

A balatontavi gőzhajózási társaság kérelme a bada­
csonyi és révfülöpi kikötők mielőbbi kijavítása tárgyában 
előterjesztetvén, mivel a főmérnök jelentése szerint a 
révfülöpi kikötő már elkészült, a badacsonyi kikötőnek 
helyreállítása pedig kellő erélylyel folyamatban van. 
ilykép külön intézkedés szükségessége nem forog fenn.

Előterjesztetett a zala-egerszegi kereskedelmi kör­
nek megkeresése aziránt, hogy a Bécsből Szent-lvánt 
délután 6 óra 03 perckor érintő gyorsvonattal a helyi 
érdekű vasutunk közvetlen összeköttetésbe hozassák s 
ne legyenek kénytelenek az e vonattal Zala-Egerszegre 
utazók Szent-Ivánon a h. é. vasút indulására két óráig 
várakozni. A közigazgatási bizottság a kérelem méltányos 
voltát átlátva, feliratilag megkeresi az államvasutak 
igazgatóságát a szóban forgó gyorsvonathoz közvetlen 
csatlakozás létesítése iránt.

Eperjessy Sándor bizottsági tag felemlítő, hogy a 
déli vasút új menetbeosztása a Nagy-Kanizsa ős vidéké­
ről a megye székhelyére utazókra nézve igen alkalmat­
lan ; mert csak 101 4 órakor délelőtt érkezhetnek be és 
délután 5 óra 08 perckor távozniuk kell: szerinte e 
bajon vagy úgy volna segíthető, hogy Nagy-Kanizsáról 
reggel 7 órakor egy vegyes vonat indulna Szent-Ivánra 
s ez a vegyes vonat este 7—8 óra között visszaindulna 
Nagy-Kanizsára; vagy pedig, ha ez nem volna létesít­
hető^ úgy a Nagy-Kanizsáról reggel 4 óra 56 perckoi 
induló tehervonat, mely reggel 8 óra 10 perckor él 
Szent-Ivánra és az este 8 óra 19 perczkor Szent-Iváuról 
Kanizsára induló tehervonat e két állomás között vegyes 
vonattá alakíttatnék át úgy. hogy menete meggyorsíttat- 
ván, később indulna el reggel Nagy-Kanizsáról és viszont 
korábban érne az éjjel 12 óra 42 percnyi idő helyett 
Nagy-Kanizsára. A közigazgatási bizottság kérvényileg 
megkeresi a déli vasút üzleti igazgatóságát, hogy a 
fennálló bajon a felemlített két módozat egyike szerint 
segítsen s egyúttal felkérte főispán Öméltóságát a bizott­
ság e kérelmének támogatására, amit ő szives készség­
gel meg is Ígért.

A zala-egerszegi közkórháznál a betegek létszámá­
nak fokozatos emelkedésével a kórházi bizottság a kór­
háznál a mosási költségeknek felemelését kérte a jövő 
évre. A bizottság a kérelmet pártolólag terjeszti fel.

Kir. tanfelügyelő havi jelentése szerint a miniszter 
a tapolezai állami polgári iskolánál szervezendő latin 
tanszék ügyét a veszprémi egyházmegyei főhatósággal 
vezetett tárgyalások utján véglegesen megoldván, a 
további fejlesztésnek nincs akadálya. A miniszter azon 
intentiójához képest, hogy az állam által már most is 
jelentékenyen támogatott községi jellegű iskolákat 1896 7- 
től kezdve államosítja, kitűzte azokat az elengedhetlen 
teltételeket, melyek alatt az államosítás ténynyé válik. 
Ily iskolákul Baksa és Zala-Mihályfa tűzettek ki egyelőn- 
olykép, hogy velük a tárgyalás még május hóban meg- 
tartatik. — A miniszter az ezredéves ünnepeket az 
iskolák fejlődésében a folyó évben felmerülő fontosabb 
mozzanatokra, igy az új iskolai épületek felavatására s 
az új építkezések megkezdésére is kiterjeszteni kívánván, 
elrendelte az alsó-lendvai állami polgári fiú-iskola új 
épületének felavatását, melynek részleteiről kellő időben 
jelentését megteendi. — Meglátogatta ez időszakban a 
zala-szent-mihályi es felső-rajki községi illetve, róm. katli. 
iskolát. — Részt vett a nagy-kanizsai tanítói járáskör­
nek Gelse-Szigeten megtartott közgyűlésén. — Szemé­
lyesen értekezett Ssombathelyen az egyházmegyei fő­
hatósággal az iskolák államsegélyéről és néhány fonto­
sabb, az egyházmegye területét érintő iskolai ügyről.
Kir. segédtanfelügyelő meglátogatta a zala-szent-lászloi. 
kehidai. gyülevészi róm. katli. és karmacsi községi elemi 
iskolákat. — A minisztertől elrendelt jelentéshez képest 
személyesen tárgyalt Alsu-1 lomborún az ottani érdekelt­
séggel s az eredményről a zágrábi főegyházmegyei ható­
ságot érintő mozzanataiban haladéktalanul értesítette. — 
Ugyancsak a gelsei izr. iskola személyi és dologi ügyei­
ben az iskolaszékkkel a helyszínén tárgyalt. — A mi- 
miszter az állandó gyermekmenedékházak vezetésére 
alkalmas egyének képesítését, amennyiben magán utón 
készültek el, részint az óvónőképezdébe, részűit az illető 
helyeken megtartott tanfolyamokra utalván, ez évben 
Nagy-Kanizsán ily képesítés nem lesz megtartható.

Kir. tanfelügyelő jelentést tett az iskolai segé­
lyekre vonatkozó 3'Vo-os kamatokról beérkezett vála­
szokról s néhánynak késedelméről. A késedelmes köz­
ségek felhivatnak, hogy e jelentés vételétől 5 nap alatt 
felelősség terhe alatt tegyenek jelentést.

A tagyoni róm. kath. iskola kérvénye 100 forint 
államsegély, a szepezdi róm. kath. iskola kérvénye 102 
frt államsegély, a kaczorlaki róni. kath. iskola kérvénye 
75 frt államsegély ügyében a miniszterhez pártolólag 
felterjesztetik.

Hasonlóan pártolólag terjeszti fel a küzigatási bi­
zottság a tanító fizetésének 400 írtig kiegészíthetése 
végett a szent-antalfai ev. ref. iskola kérvényét 100 frt 
államsegély, az akalai ág. ev. iskola kérvényét 100 frt 
államsegély, a balaton-henyei ev. rét. iskola kérvényét 
200 frt államsegély, a nemes- és nagy-pécselyi ev. ref.
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iskola kérvényét 72 írt államsegély, az alsó-örsi ev. ref. 
iskola kérvényét 100 írt államsegély, a kustánszegi ev. 
,vt. iskola kérvényét 71 írt államsegély, a balaton-kis- 
</.,-illési iskola kérvényét 130 írt államsegély elnyerése 
tárgyában.

A balaton-udvari ev. ref.. a monoszlói ev. ref.. a 
kerka-szent-királyi róni. katli., a szécsi-szent-lászlói ev. 
irt az akalii róm. kath.. a lenti-szombathelyi róni. katli. 
iskoláknak államsegély ügyében, továbbá a balaton- 
kuu-di ev. ref. iskolának a tanító fizetésének 400 írtig 
kivaeszitése ezéljából. államsegély elnyerése tárgyában 
iiverkvzett kérvényei megfelelő pótlás után pártolókig 
télterjesztetnek.

Freisinger József pölöskei és Fehér Dezső pólai 
községi iskolai bxnitók választását a közigazgatási bi- 
zottxíe jóváhagyta és dij levelüket megerősítette.

\ bazitai rom. kath. iskola államsegélye ügyében 
érkezett miniszteri rendelet az iskolaszéknek másolatban 
kiadat ik.

A zánkai iskolák egyesítése illetve államosítása 
uuv,;ben a miniszterhez pártoló felterjesztés tétetik.

A balaton-hidvégi iskolai csatlakozás ügyében ér­
kezett miniszteri rendelet alapján a keszthelyi járási 
t, »zol u a hi ró felhivatik. hogy az összes érdekeltekkel a 
miniszteri rendeletben foglalt pontozatok alapján tár- 

vakot tartson s annak eredményéről a jegyzőkönyvet 
további} hatál ozathozatal céljából sürgősen terjeszsze be.

Az a na széki elnök jelentése szerint a fogalmazói 
kmial március végen hátralék volt 6,076, április hóban 
beérkezett 3,006 s így elintézés alá került 9,082 iigy- 
(|ar:,i>. melvből április hóban elintéztek 2790 drbot s 
!j\ apríli- végén hátralékban maradt 6.292 ügydarab. 
\z irodánál március végén hátralék volt 505. április 

Jiólmii leiíás végett kiadatott 2,790. összesen 3,295 
ü^rdarab; ebből április hóban leírtak és expediaItak 
•/ón ügy darabot s igy április végén hátralékban maradt 
:;si darab.

V ki r. pénzügy igazgató jelentőse szerint április 
hoi un a vármegye területén befolyt adóban 113 460 tn 
;;] j,i. \ í. évi első négy hónapban befolyt összesen
095.013 irt 05v melyet az 1895. ev hason szakában
hi-fiiívt 622.479 írt 621 ■> krral egybehasonlitván, a folyó 
e\ első négy hónapjában 27.466 írt 571 a krral kedve­
zőtlenebb a befizetés. Április végén a megye területén
az adóhátralék 1.606.427 írt 58'1 4 kr egyenes adóban.
94 063 írt 271 v kr had mentességi díjban. 2.097.575 frt
oo kr >ző 1 ődézsmaváltságba11, 348.108 frt 41
!ielvég- és jogilletékben, 9,168 frt 39 ki .«»vív«.

r.seg-

kr
illeték-egyen-

crtekben. 81,863 írt 87 kr fogyasztási- és italadóban, 
14.736 írt 611 i kr italmérési illetékben, vagyis összesen 
1.251.963 fit 70 kr Adófizetési halasztás április hóban 
2 esetben, ideiglenes házadómentesség 5 épületre adatott. 
Leíratott a folyó évben a) egyenes adóban 14,438 írt 
621 a kr. h) had mentességi díjban 48 frt.

is

a vármegye 
tartott köz- 
s a dijakat

orosz kémé-

Ä kéményseprői díjszabályzat.
Zala vármegye törvényhatósági bizottsága még 1894. 

évi október hó í-én tartott közgyűlésében a már megyei 
szabályrendelettel megállapitottt kéményseprési dijak le­
szállítását elhatározta s az ily kép módosított szabályren 
ddetet jóváhagyás céljából a kereskedelemügyi miniszter­
hez felterjesztette.

A miniszter a közgyűlési határozatot nem hagyta 
jóvá azon indokból ; mert a dijaknak tervezett ieszállítá- 
r-úval a kéményseprők jövödelmc oly érzékeny csökkenést 
szenvedne, hogy ez iparosoknak a megélhetését vészé 
ly estethetné. Kijelenté azonban,hogy a vmegye szegényebb 
sorsú lakosságára nehezendő terhek könnyítése végett 
hajlandó volna a seprési dijaknak némi leszállításához 
közgazdasági szempontból hozzá járulni, amely leszállítás 
t. i. a kéményseprő iparosok megélhetését is lehetővé 
tenné.

A miniszternek e kijelentése folytán 
törvényhatósága 1895. évi december 2-áu 
gyűlésében újból foglalkozott ez ügygyei 
következőleg állapította meg :

1.) egy földszinti ház egyszerű vagy 
nyének egyszeri sepréséért 10 kr., 2) emeletes ház egy 
szer: vagy orosz kéményének egyszeri sepréséért 20 kr., 
ö egy egyszerű orosz kémény egyszeri kiégetéseért 40 
kr.. 4) egy szögbe-menő, komplikált orosz kémény egy 
szerű kiégetéseért 80 kr., 5) egy uj kémény lehúzásáért 
50 kr., 6) takaréktüzhely egyszeri sepréséért 10 kr., 7). 
nagy vaskályháé 20 kr., 8) kis vaskályháé 10 kr.

A törvényhatósági bizottság e határozata ellen a 
megyebeli kémény seprő-mesterek leltolyamodássai éltek, 
hangsúlyozván, hogy megélhetésüket csak az eddig 
érvényben állt magasabb seprési dijaknak továbbra való 
fenntartása mellett látják biztosítottnak. Ha azonban a 
szegényebb néposztályra nézve minden áron mérsékelni 
akarják a dijakat, emeltessenek legalább evvel egyidejűleg 
a jobb módú kémény tulajdonosok dijai s a tarifát egy­
szeri tisztogatásért e tételekkel kérték megáliapittatni : 1) 
földszinti kémény után 12 kr., 2) emeletes kémény után 
'20 kr., 3) egy kémény égetése 50 kr., 4) egy kémény 
lehúzása 40 kr., 5) egy kis takaréktűzhely után seprésért 
10 kr., 6) egy nagy takaréktűzhely után 20 kr., 7) egy 
kis vaskályha után 10 kr., 8) egy nagy vaskályha után 
20 kr.

Ezzel kapcsolatban felemlítették, hogy szögbe-menő 
°tosz kémény vármegyénkben nincs, s így az erre 
Vf>natkozó tétel törlendő volna. Ehelyett tel volna veendő 
a gyárkémér.yek tisztogatási díja, továbbá oly rendelkezés, 
moly szerint a kávéházak és vendéglők, valamint az egyes 
községeken kívül fekvő pusztai épületek és majorok 
kéményei után a tariffábanjmegállapitott dijak kétszeresei 
fizetendők; mivel a vendéglők és hávéházak kéményei csak 
^ije 1 tlsztogathatók, inig a pusztaiépületek és majorok az 
egyes községektől 2—8 km. távolságra elszórtan feküsz- 
nok s emellett e kémények a rendestől eltérő méretekkel 
bírnak, mivel állattuk egy egy helyen 6—8 család is 
tőz s igy a kettős dijjak szedése igen is indokolt

Melléklet a „ZALAMEOYE“ 1896. évi 20-ik szamához.
A miniszter e telebbezés folytán az összes iratokat 

leküldte a soproni kereskedelmi és iparkamarához oly 
felhívással, hogy a kéményseprői munkadijaknak jelen - 
légi megállapítására, valamint, a kéményseprői iparosok 
részéről előadott azon kívánságra nézve, hogy a gyári 
kéményekre s a pusztai épületek kéményeire nézve 
külön díjtételek állapíttassanak meg, a gyakorlati szűk 
ségesség szempontjából veteményes jelentést tegyen.

A kamara elnökének megbízása folytán az ipari 
szakosztály ez ügyet behatóan tárgyalván, a módosított 
díjszabályzatot általánosságban eltogathatónak jelezte 
azzal, hogy a kémény kiégetésének dija 40 ről 50 krra 
emeltessék, az új kémény lehuzázáért pedig a díj 5) 
krról 40 krra mérsékeltessék, ez utóbbi ugyanis az 
egyébként is jobb javadalmazásé kéményseprő munkás 
mellék jövödelmét képezi, mig a kiéget ésért járó dij a 
mester jövedelméhez tartozik ; a községeken kívül fekvő 
pusztai és majorsági épületek kéményei után a rendes 
dij kétszerese állapíttassák meg, a gyári kéményeké 20 
m. magasságig 3 írtban, azon túl 4 írtban, éjjel végzett 
munka után (kávéházak , korcsmák- és gyárakban) 
50° „ kai magasabb dijak volnának szedhetők, hozzátéi 
hellen csőhálózatok (fürdőkben, melegházakban, kémé 
nyitó gyárakban) tisztogatási fiija 1 frt, maláta é- 
sörgyárakban a maláta pörkölő tisztogatási dija 4 őt, 
egy svéd kályha tisztogatási dija 40 kr, egy füstölő 
kamaráé 20 kr., egy kémény kikenési dija 1 frt.

A kamara legutóbbi közös ülésén az iparos szak 
osztály javaslatát magáévá tette s olv értelemben fogja 
vélemény es jelentését a kereskedelemügyi miniszterhez 
a kéményseprési dijak megállapítása tárgyában felter­
jeszteni.

Színház.
A színigazgató határozottan kitett magáért a letolvt 

héten. „Magyarország ezer éves fennállásának örömiinno 
pére“ egymásután három díszelőadást rendezett. < fsak 
hogy a közönség, mely a „Rí ka" és .,(mid-tein Számé" 
előadásakor kapkod a jegyekért, a díszelőadásokról tűn 
tetőleg távol tartotta magát, olyannyira, hogy ha a vi­
szonyok kai teljesen ismeretlen idegen egyéniség került 
volna be ez alkalomkor a színházba, azt a konsequen 
eiát vonta volna le, és talán nem minden jog nélkül, 
hagy a hazafiasságáról és tőzsgyökeres magyarságáról 
ovszágszete hires Zala-Egerszeg tüntet a miilenium esz 
méje ellen Részünkről ugyan misem vagyunk hívei a 
„nagy hangú “ hazafiságnak, de azért nem helyeselhetjük 
semmi szin alatt azt a blazírtságig menő közönyt, a 
melyIyel a közönség a milleniumi díszelőadások iránt 
viseltetett.

A díszelőadások miudenikét 8kettner Aranka uyi 
tóttá meg S-.ávay Gyula „Ezer tavasz“ emui prológját 
szavalván lendületes hévvel és hazafias vervvei. A jól 
sikerült szavalat után, melyet a csekély számú közönség 
lelkes éljenzése és tapsa követett, két allegorikus néma- 
képet mutattak be. Az első a vérszövetséget, a második 
kép, (mely tulajdonképen nem volt néma, mert a szitu: 
szék a Hymnust énekelték), az ezeréves Magyarország 
allegóriája volt, középen I. Ferencz József mellékszobrá 
val, mely felé a magyar nemzet krónikása (Stettner) 
babér koszorút nyújt.

A díszelőadások elseje Várady Antal A hunutódok 
című történeti színműve volt. A magyar nemzet ősi 
korából merített tárgy, Várady na k remek, költői lendü­
letű nyelvezetén előadva valóban beleillik a milleniumi 
díszelőadások keretébe. Színészeink, bár sokoldalú elfog­
laltságuk mellett egy ily nehéz és ritkán előadott darab 
szinre hozatala nem csekély fáradtságba kerül, becsülettel 
megfeleltek szerepüknek. A lelkesült közönség ki is fe­
jezte elismerését irántuk. Különösen tetszett Stettner 
Aranka (Polydora) és partnere Lomniczy (Csaba) az 
előbbi az érzelmek hű megjelenítése, az indulatok kitö 
résének helyes mérséklése, az utóbbi a szerelem és 
gyűlölet harcának festése által hatott. Csókáné (Kriem- 
hild) és Delli (Aladár) szintén elég jók voltak.

Szombaton szintén Váradi darab volt műsoron a 
„Szent László király“ uak elkeresztelt Charitást adták 
igen jó sikerrel. Az igaz, hogy ez as új cim még hely­
telenebb, mint volt a régi, mert mig Ccharitásnak jelen 
tékeny szerepe van a darabban, addig Szent László 
úgyszólván csak egy elsőrangú Staffage ; ha már minden 
áron a keresztvíz alá akarták tartani e darabot, egyetlen 
helyes cime lett volna : Salamon király, mert ő a darab 
főhőse. Ettől eltekintve, az előadás kitünően sikerült A 
siker oroszlán részében ez este hárman osztoztak : Márkus 
Ilona (Charitás), Stettner Aranka (Zsófia) és Lomniczy 
(Salamon). Márkus minden egyes fellépésével igazolja 
azon föltevésünket, hogy a vidéki drámai hősnők között 
igen előkelő helyet foglal el. O nemcsak tudja, hanem 
érzi is szerepét. Nemcsak megjeleníti alakításait, hanem 
képes az érzelmek festésével magával is ragadni közön 
ségét. — Stettner is igen ügyesen, mondhatnék, művészi 
sikerrel alakította „a büszke Henrik gőgös sarjadékát“.

Vasárnap délután az apró honpolgárok (és fiatal 
mamák) örömére a Hamupipőkét, este pedig a legjobb 
magyar népszínművet, Tóth Ede „Falu rossza“ cimii 
darabját adták. Az egészséges magyar humorral és ügyes 
helyzetekkel telt darab megtette a kellő hatást: kar, 
hogy oly kevesen nézték meg és hogy a lassúsága miatt 
oly sokáig tartott, hogy mire véget ért, a publikum 9 
része megszökött. Csak a karzat, no meg az „alsóbb 
rendű hadsereg", (mert derék huszáraink a közlegénytől 
a káplár űrig nagy műkedvelők ám vasárnap) tartott 
ki rendületlen türelemmel. — A szereplők közül említ 
jük Hegyi Jankát (Finom Róz-i) és Mezeyt (Göndör 
Sándor) szép énekükkel és ügyes játékukkal mindketten 
igen sok tapsot arattak. Márkus Ilona (Feledi Boriska) 
és Stettner Aranka (Bátki Tercsi) a népszínművekben 
is tisztességgel betöltik szerepkörüket. — Dohó (Gonosz 
Pista) és Ilegyéssy (Kónya és Csene) jóízű komikus elő 
adásukkal zajos hatást keltettek.

Hétfőn másodszor adták a Rikát.
Kedden Labiche Tiltott gyümölcsök cimii vigjátékát 

adták. A darab szerkezete elég ügyes, tartalma mulat­

tató, bár sok benne a divatos francia pikantéria ; az 
azonban oly szellemesen van feltálalva, hogy nem igeu 
vét a jó Ízlés ellen, (.'gyesen játszott a szereplők összes 
sóge. Felemlítjük közülük Márkus Ilonát Athenain) és 
Lornniczyt (Duplane).

Szerdán a Dolovai nabob leánya került szmre. Az 
est sikere Stettner Arankáé (Jób V ilma) volt. Egy fel­
lépéséből, mint szép előadásáról látszott, hogy ez egyik 
legjobb szerepe ; Márkus (Szentirmayné) igen kedvesen 
adta az elkapatott kis menyecskét, aki a svadron tiszt 
jeivei cimboraságot köt. Lomniczy (Tarján) és Hegyessy 
(Biliczkyj igen jói alakítottak.

Csütörtökön a Nebántsvirág cimii jó zenéjü Ope­
rette jé. t adták. Dicsérettel említjük Hegyi Jankát (Denise), 
a ki a tőle megszokott élénk kedvességgel adta a ka­
landos Nebánstvirág kisasszonyt. Énekszámai jól sikerül 
trk. Dobó (Celesztin) szintén sok sikert aratott a két 
alakú, illetve nevű zeneszerző személyében.

Helyi, megyei és vegyes hírek.
Személyi hir. Dr. gróf Jt Ólkor ich László főispán 

(íméltósága 1 hu 19-én teszi Nagy-Kanizsán az első 
hivatalos látogatását, méh alkalommal nagy ünnepséggel 
fogadják

Az egyházi millenáris ünnepség városunkban l 
hó 10-én volt 1). v. 10 urakor a róm. kath. plébánia 
templomban gyiilt egybe dr. gróf Jankót irh László főispán 
Öméltóságának vezetése mellett a vármegye tisztikara, a 
városban székelő hivatalok, testületek. hatóságok, a 
ltot tv ed lm szár tisztikar. Az ünnepélyes hálaadó isteni 
tiszteletet, mely alkalomra a templom fel volt díszítve, 
Balaton József apát plébános tartotta, aki egyúttal 
evangélium után a szószékre menve, hazafias szellemtől 
áthatott szent beszédet tartott. A mise főrészei alatt a 
templom elé Soós főhadnagy vezénylete alatt kivonult 
dis/század sikerült sortiizeket adott A hálaadó isteni 
tisztelet befejezte vei a hatóságok képviseleteiben megje­
lentek az izr. imaházba mentek méh ele. a hitközség 
csinos diadalkaput állíttatott valamint a zsinagógát is 
csinosan féld i szít tette. A templomban a kar előbb héberül 
énekelt majd a Hvminist magyarul, ezt követte Engelsman 
Izrael főrabbi lelkes beszéde, majd az ima. s befejezte 
az egyházi ünnepséget a kar a Szózat eleneklésével.

Fenyes táncestélyt rendezett a zala-egerszegi fiatal 
ság t hó 11 én a vármegyei millenáris ünnepség alkal­
mából a „Korona“ szálló emeleti nagytermében. A mu 
latsa gon, mely reggel 7 óráig tartott, résztvettek : Bogyay 
Istvánné (Haláp), Bogyay Stefi, özv. Botka Mihály né, 
Botka Lászlóné (Hahóth), Botka Babette, Cser tán Ká- 
i oly né, Csertán Emília, Csertán Ilona, Caesznák Sándorné, 
Csesznék Meiánie, Dervarics lmréné (Kilimán), Dervarics 
Györgyike, Dervarics Jánosné (Kozmadombja), Dervarics 
Irma, özv. Gencsy Ödönné, Geréné—Skublics Antika, 
dr. Gyömörey Vineéué (Ukk), Gyömörey Kata, Gyö- 
rnörey Adél, dr. Háry Istvánné, Hertelendy Ferenenó 
(Les Tornaj), özv. Isoó Alajosáé, Isoó Juliska, Koller 
Vilma (A.-Rajk), Malatinszky Lajosné, dr. Mangin Ká 
roly né, Mihálovits Alice, Nagy Lajosné, Nagy Anica, 
Partccsics Ottóné (Palin), dr. Ruzsicska Kálmánná, 
Skublics lm rétié, Skublics Jenőné, Skublics Gizella és 
Margit, özv. Skublics Sándorné (Z.-Szt Mihály), Skublics 
Lincsi és Miéi, Staniszlavszky Adolfné, Szirmay Ödönné, 
Szűcs Dezsőné (Nagy Falud), Trsztyánszky Ödönné, 
Thassy Miklósné, Thassy Ilona, Véssey Lászlóné (Vár­
hely), Véssey Miéi és Irma, dr. Zár ka Zsigmondé, 
Zlinszky Béláné urhölgyek.

Adomány. Gróf Festetics Jena a Csáktornyái állami 
tanítóképző intézet növendékeinek segélyalapja részére 
kétszáz forintot adományozott.

Esküvő. Marzsó Tibor cs. és kir. 48. számú gyalog 
ezred beli főhadnagy t. hó 9 én esküdött örök hőséget 
Nagy-Kanizsán Hertelendy Irmának, vindornyalaki és 
hertelendi Hertelendy Béla nagy-kanizsai ügyvéd kedves 
leányának.

A somogyvármegyei deputátiónak fogadtatása 
tekintetéből „Kaposvár" laptársunk f. hó 11-iki számá­
ban szemrehányást tesz vármegyénknek. Ez ügyben mi 
úgy vagyunk informálva, hogy Somogy vármegye alispánja 
kijelentette vármegyénk alispánja előtt, hogy a beiktatási 
közgyűlésen felakar szólalni és személyes üdvözlet mellett 
he akarja mutatni nekünk, zalaiaknak, főispán Öméltóságát. 
Erre vármegyénk alispánja felemlítő, hogy ez nálunk ez 
ideig nem volt szokásban, mert a törvény értelmében 
csak a törvényhatóság tagjai jogosultak a felszólalásra : 
az azonban nem tekinthető akadálynak, sőt ellenkezőleg, 
a vármegye közönsége örömmel és szives készséggel 
fogja meghallgatni, azonban a beiktató közgyűlésen az 
alispán részéről felszólalás nem történt. Hogy Somogv- 
várrnegyéből az ősi szokáshoz képest, főispán Öméltósá­
gát elkísérik, erre nézve levelezések folytak, de ezek tisz­
tán magán jellegűek voltak annál is inkább; mert Somogy- 
vármegyétől hivatalos irat arra nézve, hogy küldöttséget 
meneszt, Xalavármegyéhez nem érkezett s így a meg­
jelent küldöttség! tagok tulajdonképen, mint jó barát­
jukat, kisérték első útjában Öméltóságát. — Ami az 
ünnepi bankettet illeti, azt — az eddigi szokást el nem 
fogadván, főispán Öméltósága saját határozott kívánsá­
gára maga rendezte s így azon változtatni nem lehetett 
s ezért volt eltérés a régi szokástól. — A somogyi 
küldöttség épen nem szolgált pusztán stallage gyanánt, 
sőt ellenkezőleg vármegyénk közönsége kellő tisztelettel 
és barátságos rokonszenvvel fogadta őket. Általában 
ittlétük alatt minden vármegyénk főispánjának tudtával 
és óhaja szerint történt: ennek tulajnonítható egyúttal, 
hogy vármegyénk — az ünnepségek kerülésevei — a 
természetének megfelelő egyszerű, de szívélyes fogadásban 
részesítő a somogyvármegyei küldöttséget

Miniszter biztos. A vallás és közoktatásügyi tn. 
kir. miniszter a zala egorszegi felső kereskedelmi iskolánál 
az 1895/6 tanév végén megtartandó érettségi vizsgála­
tokra biztosul Discha Győző pécsi állami főreáliskolai 
igazgatót küldötte ki.



Ellenzéki pártszei vezkedesek. F. hó 11 én d. u.
Zala-Egerszegen megalakult a vármegyei függetlenségi 
anyapárt, megválasztván elnökké Oertán Lászlót, társ­
elnökké dr. Kde Antalt és Bogyay Jánost, jegyzőkké 
dr. Csempész Kálmánt es Nagy Lászlót. A központi 
végrehajtó bizottság tagjaivá Iláezky Kálmán, Eitner 
Zsigmond, Sibrik Adorján, Thassy Imre, Kovács János, 
Marton György, ilodászy Béla, Koő György, Vizlendvay 
Sándor, Vizlendvay József, Tánczos Lajos, Fábiáuics 
Károly, Szabó Pál, Huzsich Károly, Bencze György, 
Sziics Ferenc, Tamás István, Itévizy János választattak 
meg azzal, hogy az elnök a bizottságot összehívni, és a 
pártot kerületenként szervezni, valamint a központi vég 
rehajtó bizottságot esetleg újabb tagokkal kibővíteni 
szíveskedjék. Az alakuló gyűlésből Ugrón Gábornak, a 
pártvezérnek, üdvözlő táviratot küldöttek. — Ugyancsak 
t. hó 11 én délután tartotta a nemzeti párt is az egész 
vármegyére kiterjedő szervezkedő gyűlését Bogyay Máté 
korelnöklete alatt s a szép számmal megjelentek a nem­
zeti pártnak megalakítását kimondották s az egész meg 
gyére a párt elnökévé Skublits Jenőt, társelnökül Szily 
Dezsőt választották meg, ung a központi végrehajtó 
bizottság tagjáiúl grut Battyány József, gróf Battyány 
Ernő, Bogyay István, Somogyi Gyula, Koller István. 
Kemény Andor, Véssey László, Deák Mihály, Künigmayer 
János, Hajós Mihály, Oltay Guidó, Ziegler Kálmán, 
Botka János, Baranyay Béla, itj. Rajky Lajos, Bogyay 
Máté,Herteiendy Ferenc, Bezerédy Lajos Bezerédy László, 
Malatinszky Ferenc, Zakál Henrich, Szűcs Dezső, Herte­
iendy Józset, Sziics Zsigmond, ísoó Ferenc, dr. AugusziZsig- 
mondjÁcs Ferenc, Barkóczy Károly, Forster Ferenc, Barca 
László, Nedeczky Jenő, Pály János, dr. Berger Ignác, 
Remete Géza választattak meg; egyúttal mindegyik 
országgyűlési választó kerületbe a párt szervezése végett 
bizottság küldetett ki és pedig a tapolezaiba Rajky Lajos, 
Bogyay István, a szent-gróthíba Barcza László, Bezerédy 
László, a keszthelyibe Bogyay Máté, gróf Batthány 
Józset, dróf Battyány Ernő, Herteiendy Ferenc, a nagy 
kanizsaiba Koller István, Véssey László, Somogyi Gyula, 
Baranyay Béla, a letenyeibe Schmidt Emil, Remete Géza, 
az alsó-lendvaiba Hajós Mihály, ísoó Ferenc, Laubhaimrr 
Oszkár, a Csáktornyáiba Ziegler Kálmán, Zakál Henrich, 
Grész Alajos, a baksaúja dr. Berger Ignác, Baka Bol ■ 
dizsár, a zala egerszegi Skubfies Jenő, Deák Mihály és 
Szily Dezső.

Millenáris ünnepségek Keszthelyen A magyar 
állam ezer éves fennállása alkalmából Keszthely május 
9. és 10-én lélekemelő módon ünnepelt. Az iskolák, ne­
vezetesen : a főgyumasium, a polgári tin és felsőleány, 
a községi elemi fiú- és leány , továbbá a zárda iskola 
— mindegyik külön külön — előre megállapított, vál 
tozatos programra szerint — a közönség tömeges rész­
vételével —• májúi 9 én d. e. tartottak iskolai iitmepsé 
geket. Nagyon szép volt, midőn a feliobogózott városban 
a tanulóifjúság nemzeti zászlók alatt hálaadó isteni tisz 
leletre vonult. Az ünnepi díszbeszédeket a főgymnasiumban 
di\ Burány Gergely igazgató, az elemi iskolában dr. 
Csanády Gusztáv iskolaszéki elnök, Bányay K. igazgató, 
a polg. és felső leányiskolában Spavszam Pál, a zárdá 
ban Bontz Józset stb. mondták. A tanulók szavaltak és 
énekeltek. Úgy a fiú , mint a leány tanulók közül töb 
ben magyar ruhában jelentek meg az ünnepségen. 
Május 10 én kora reggel tarack lövések jelezék, hogy 
Keszthely város ma nagy nemzeti ünnepet ülend. Zene 
karok járták be az utcákat egész 0—8 óráig; 8 órakor 
kezdődött a nagy disztel vonulás. Elől mentek a m kir. 
honvédek, utánok a 48 as honvédek, azután a zenekar, 
a tanintézetek ifjúsága, hatóságok, testületek és végül 
a nagy közönség; 9 órakor kezdődött a hálaadó isteni 
tisztelet az Andrássy téren felállított lombsátorban ; a 
misét dr. Dunst Ferenc apát mondot* i fényes segédlettel, 
mise alatt felváltva a tőgyinnasium énekkara és az ipa 
rosok dalköre énekéit, a honvédek pedig disztüzeket 
adtak. Mise után Magas’názy Antal íőgymnasiumi tanár 
a gymnasiumi épület erkélyéről diszszúnoklatot mondott, 
mely nagy hatást keltett. Az elvonulások után 10 óra 
kor a városház nagy tanácstermében a városi képviselő 
testület diszgyülést tartott Nagy István vbiró elnöklete 
alatt. Itt Csirke Iván városi jegyző tartotta a diszbe- 
szédet, melynek kapcsán iuditváuyokat tett ösztöndíj 
alapítvány és a keszthelyi Balaton múzeum alapítvány 
tárgyában; az indítványokat egyhangúlag eltogadták.
II órakor az izr. templomban volt bálaadó isteni tiszte 
let, mely összliangzatos karénekekkel kezdődött, a/.után 
dr. Schwarcz Mór rabbi hitszónokiatot tartott. I). u. 2 
orakor a városházán I.)0 szegény nyert pénzbeli aján­
dékot. Ez alatt az iparostanonc iskolában igen szépen 
folyt le a millenáris iskolai ünnepség. 3 órakor kezdődött 
a Balatonparton a népünnepély, mely vidám zene mellett 
este 8 óráig tartott. Ekkor az egész közönség a Balaton 
tói fáklyás zenével felvonult a fényesen kivilágított vá­
rosba. A tengernyi nép lelkesen zengedezte a° hazafias 
dalokat s közben közben fel-felhangzott: „Éljen az ezer 
éves Magyarország!“ „Éljen a hon! Éljen a Király!“

A varmegyei adofelszolam! bizottságba a vár­
megyei törvényhatóság az 1896 — 1898 ik évekre Csillagh 
Gyula és Ilaczky Kalman bizottsági tagokat rendes, 
Szily Dezső és Ilajik István bizottsági tagokat póttagok­
nak megválasztotta.

Hitbizomanyi alapító leve! kihirdetése. Zalavár- 
megye törvényhatósági bizottságának f. hó 12-én tartott 
rendes közgyűlésen hirdettetett ki és vétetett tudomásul 
Tarányi bereue megyebeli nagybirtokosnak hitbizomáayi 
alapítására vonatkozó alapitó levele.

A zala-egerszegi felső ke.-eskedalmi iskolánál
az 1895 ti-ik tanévi magánvizsgálatokra dr König Gyula, 
a felső kereskedelmi iskolák biztosa, dr Hicsicska 
Kálmán kir. tanácsos: es vnnruyei tanfelügyelőt kérte 
tel helyetteseké});*!!.

Zalavarmegye községi es körjegyzőinek egylete
évi rendes közgyűlését t. évi június hó 22-én tartja 
Csáktornyán n következő tárgysorozattal : az 1895. évi 
pénztári számadás felülvizsgálása ; az 1 <97 ik évi költség 
vetés^megállapitása ; az egyleti alapszabályok módosítására

kiküldött bizottság jelentésének tárgyalása; az országos 
központi jegyző egylet indítványa a tagdíj hátrálékos 
megyei jegyző' egyletek tanácskozási és szavazási jogá­
nak "az országos jegyzői congressusokon felfüggesztése 
tárgyában; az 1896 évi országos jegyzői congressusra 
két tag kiküldése; általános tisztujitás.

Áthelyezés A m. kir. igazságügyminiszter Hutás 
József alsó-lendvai járásbirósági és Hennig Alfréd zala­
egerszegi kir. törvényszéki aljegyzőket kölcsönösen át­
helyezte.

Kinevezés. A vallás és közoktatásügyi m. kir. 
miniszter Csathó Alajos keszthelyi államilag segített köz 
ségi felső népiskolai rendes tanitót a X ik fizetési osztály 
második fokozatába, Murkovics János alsó lendvai állami 
polgári iskolai segédtanítót a XI ik fizetési osztály első 
fokozatába nevezte ki.

Meghívó. A zala egerszegi felső kereskedelmi, polgári 
fiú— és leányiskolák tantestülete t. 1896. május 25 én a 
„Kaszaházi kertben“ jótékony célra zártkörű tavaszi 
mulatságot rendez, melyre a t. cimet (és becses családját) 
tisztelettel meghívja a rendezőség. Belépő dij személyen 
ként 50 kr. A majális összes jövedelmét az ezeréves 
Kiállításra felmenő szegény tanulók segítésére fogjuk 
fordítani. Kérjük tehát az igen tisztelt közönséget, hogy 
e hazafias cél elérésében bennünket felülfizetéssel támo­
gatni kegyeskedjék. Kivonulás d. u. 2 órakor. Kedve- | 
zőtlen idő esetén a mulatság május 31 én tartatik meg.

Körörvos választás. Stridón, a 'lemondás folytán 
megüresedett körorvosi állást betöltötték. Egyhangúlag 
dr. Feldner Fülöp budapesti dologkórházi gyakorlóorvost 
választották meg körorvosnak.

Gyászhir. Vettük a következő gyászjelentést : 
„Mélyen megszomorodva jelentjük, a fcl-jthetetlen jó 
férjnek, legjobb atyának, illetve legszeretőbb nagyatyá 
nak Rosenthal Albert urnák 1896. májushó 8-án éjjel 
1 1 órakor, rövid, de nehéz küzdelem után, életének 67. 
évében történt gyászos elszenderülését. A megboldogult­
nak földi maradványai f. hó 10-éu d. u. 3 órakor fognak 
Bálvány utca 21. szám alatt lévő lakásából a helybeli 
izr. temetőbe kik isértetni. Budapest, 1896. május hó 9-én. 
Rosenthal Albertné szül. Reclmitzer Babette neje. Balassa 
Benőné szül. Rosenthal Berta, Balázs Lajos gyermekei. 
Balassa Benő veje. Balázs Lajosné szül. Mondschein Róza 
menye. Balassa Anna, Balázs Dénes, Balázs Ilonka unokái. 
Elröppent nemes lelkét vezéreljék az ég angyalai !“ 

Megjutalmazott tanítók. A vallás és közoktatás 
ügyi m. kir. miniszter a magyarnyelv sikeres oktatásá 
ban jeleskedő tanitók idei megjutalmazása alkalmából 
Jeney Gusztáv Csáktornyái községi elemi iskolai igazga­
tónak és Szőke Kálmán murakereszturi róni. kath. elemi 
iskolai tanítónak 50—50 forint jutalmat adományozott.

A sümeghi tanítói jaráskörnek Könnye József já 
rásköri elnök elnöklete alatt Sümegben tartott tavaszi 
közgyűlésén a járáskor történetét Kocsis Károly járás- 
kori jegyző olvasta fel. Könnye József elnök a jó iskola 
képét tüntette tel. A kör vagyona 817 trt 02 kr. s a 
kör könyvtárában 205 mű van. A kör közgyűlése egy­
hangúlag oda nyilatkozott, hogy a Budapesten tervezett 
megyei tantestületi közgyűlés maradjon el. A közgyűlés 
utolsó tárgyát a tisztujitás képezte következő eredmény 
nyel : Könnye József elnök, Keszler Gyula alelnök, 
Kocsis Károly jegyző, Németh Béla pénztárnok, Károlyi 
János könyvtárnok. Választmányi tagok : Bán ti Alajos, 
Kari Józset, Tóth Lajos, Feleki Alajos.

Gyászhir. \ ettük a következő gyászjelentést : 
„Nyikita György és neje Kupa Eszter, gyermekei: Ida 
és György, valamint az összes rokonság nevében fájda­
lomtelt szívvel jelentik forrón szeretett gyermekük és 
testvérjük, illetőleg rokonuk Nyikita Irénnek folyó hó 
11-én délután 4 órakor hosszas szenvedés s a halotti 
szentségek ájtatos felvétele után 18 éves korában történt 
gyászos elhuny tát. A boldogultnak drága teteme t. hó 
13 -án délután 5 órakor fog beszenteltetni s a z. egerszegi 
vóm. kath. sirkertben örök nyugalomra elhelyeztetni. Az 
engesztelő szent mise-áldozat folyó hó 13án délelőtt 8 
órakor fog a zala egerszegi ‘ róm. kath. templomban a 
Mindenhatónak bemutattalni. Áldás és béke lengjen 
drága porai felett!“

A vármegye körjegyzőit a megyebeli jegyzőegylet 
elnöksége figyelmezteti, hogy akik az augusztus hó 3-án 
tartandó országos jegyzőegylet congressuson részt akar­
nak venni, az 1 trt belépti dijat és igazolvány árába l 
krt küldjenek május hó 25-ig Xala-Szt Gróthra, Scholtz 
Károly egyleti pénztárnokhoz. E belépő jegy dijának 
kifizetése alapján a congressusra felutazó jegyzők mind 
egyikének öt, a kiállítás területére szóló belépti jegy 2 
trt 50 kr. helyett egy írtért bocsáttatik rendelkezésükre; 
igazolványt kapnak a magy. államvasutak igazgatóságá 
tói, melynek alapján a congressus tagja 1 ső osztályon 
II od osztályú, 11-od osztályon lll-ad osztályú, III-ad 
osztályon pedig II-od osztályú íéljegygyel utazhatik ; 
végül mérsékelt árak mellett kapnak a budapesti városi 
iskolákban lakást.

Millenáris iskola ünnep. A május 9-iki iskolai 
ünnepséget kiváló szép sikerrel és nagy érdeklődés mellett 
tartotta meg a zala-koppányi államilag s. közs. népiskola.
A templom és az iskola zsúfolásig megtelt a szülőkkel.
A tanulók nemzeti szinü kokárdákkal, a leányok fehérbe 
öltözve s tejükön koszorút viselve megkoszorúzott zász 
lóval vonultak ki. Az iskolát kívülről és bent a tanter­
met is csinosan s Ízlésesen felékesíttettek. A délutáni 
kirándulásra zene kísérettel s valóságos zászlóerdő alatt 
tanítóik, az iskolaszék, elöljáróság, képviselőtestület kísé­
rete mellett impozáns menetben vonultak ki a közeli 
községi erdőbe, hol az iskolások számára kötélhúzást, 
versenyfutást, zsákba futást stb. rendeztek tanítóik. A 
felnőttek csakhamar táncra perdültek s a jelen volt 
mintegy 300 főnyi lakosság (szülők és családtagok) 

űzött csakhamar leírhatatlan kedv tőn általános. Uzsonna 
táj an a letelepített 21;0 iskolás gyermeket az iskolaszék 
közös adakozásából vásárolt élelmi cikkekkel megvendé- 
ge ték, melynek kiosztását az iskolaszéki elnök neje 
Martincseyits Istvánná urhölgy megható szeretetreméltó- 
sa8ga‘ teljesítette. Majd a felnőttek is ozsonnához láttak, 
me y alatt Békefi Elek igazg. tanító lelkes felköszöntőt

mondott az ezeréves hazára, mely beszédet a nép felállva 
s kalap levéve hallgatta végig. Esti ‘/„H órakor vonultak 
be szép rendben az iskolások a szülők és elöljárók vezetése 
alatt az iskola udvarig, hóimét mielőtt azét oszlottak, a 
határtalan jókedvben lévő szülők megkérték a tanítókat, 
hogy e nap emlékére ezentúl minden évben záróvizsga 
után rendezzenek ily kirándulást.

MíHeniumu fák ültetése. Nemes Radon f. hó inén 
d. u. volt a milleniumi fák ültetése. Az iskolából zászlók 
alatt vonultak gyermekek a templom előtti térre, hol 
már a község összes lakói várakoztak. A Hymnus el- 
éoeklése után egy iskolás fiú tett társai nevében foga 
dást, hogy hu fiai lesznek a hazának. Azután egy fiú 
és egy leány hazafiságra buzditó költeményt szavalt, 
mely után a tanulók „Ezer esztendeje annak“ éneket 
énekelték. Majd Polcsinszky János tanító hazafias szellem 
tői áthatott beszédet intézett a jelenlevőkhöz, melyre 
lelkes éljenzéssel teleltek. Ezt követte egy üvegbe helye­
zett ernlén irat letevése, mely után a Szózatot énekelték 
a tanulók és éneklés közben ültették el a 3 db. hársfát 
(Isten, király, haza). Végül még Szigly Ferenc plébános 
mondott egy rövid beszédet, mely után a tanulók és 
közönség szét oszlott. — A tanító az iskolás gyermekek­
kel a milleniumi ünuepséget e hó 17-én d. u. tartja az 
iskolában.

Kitüntetett képezdei növendék. A m. kir. vallás 
és közoktatásügyi miniszter a m. kir. földmivelésügyi 
miniszter hozzájárulásával a gazdaságtanban a múlt 
1894/5 ik tanévben kitűnt Lukács Lajos Csáktornyái 
állami tanitóképezdei növendéket egy darab busz koronás 
aranynyal jutalmazta meg.

Jutalomjáték. Kedden, május hó 19-én lesz a 
színtársulat primadonnájának F. Hegyi Jankának jutalom­
játéka. mely alkalommal a „Suhancz“ operette kerül 
színre. F. Hegyi Janka, ki szép énekével és ügyes játé­
kával annyi élvezetes estét szerzett már a n. é. közön­
ségnek, valóban megérdemli a pártolást és reményijük 
is, hogy a zala-egerszegi közönség, mint mindig, úgy 
ezúttal is megmutatja, hogy a szépért és jóért lelkesedni 
szokott és igyekezni fog. hogy az erkölcsi sikerhez az 
anyagi is kijusson a jutalmazandónak

Zala Nagy Becse község népiskolai tanulóinak e 
hó 9-én voltak a millenáris ünnepségei. Az iskolai ünne­
pélyt szent mise előzte meg „Te Deummal“. Mise után 
a tanulók teljes díszben, nemzeti zászlóval az élén az 
iskola udvarán háromszög alakba sorakozva nagyszámú 
hallgatóságtól körülvéve elénekelték a Hymnus. Knczovits 
József isk. elnök a gyermekek felfogásához mérten hazafias 
beszédben méltatta az ünnep nagy jelentőségét. Utánna 
a tanulók elmondták a minister! tervezetben előirt tan­
anyagot a jelen voltak teljes megelégedésére. Végül a 
szózat eléneklése s az elnök ur hazafiasságtól duzzadó 
alkalmi beszéde a haza és király éltetésével bezárta a 
szép ünnepélyt.

Dajkajelöltek figyelmébe ajánljuk, hogy a vallás- 
és közoktatásügyi miniszter rendelete folytán a magán 
utón készülő menedekházi dajkajelöltek vagy kisded- 
óvónőképezdénél, vagy tanfolyamokon leven képesítésre 
bocsáthatók: ilykép a Nagy-Kanizsán május hóban meg­
tartani tervezett képesítés elmarad. Az érdekeltek tehát 
kérvényüket azon kir. tanfelügyelőséghez nyújtsák he. 
hol kisdedóvónőképezde van. vagy pedig melynek terü­
letén tanfolyam tartatik.

Az ezredéves kiállítás megnyitásakor U felségének 
a körséta alkalmával feltűnt a Zwack J. és Társa cs. 
és kir. udvari szállító, likőrgyáros cég nyitott pavilionja. 
A cég főnökeit: Zwack Miksa és Lajosurakota keres­
kedelmi minister bemutatta 0 felségének, amidőn is 
királyunk legkegyelmesebben érdeklődött az iránt, hogy 
a gyár mióta áll fenn és láthatólag kellemesen érintette 
0 felségét, midőn megtudta, hogy a gyár már 1840. 
évben alapiftatott és nagyterjedelmü kivitele folytán 
világhírnek örvend úgy, hogy kiváló gyártmányai által 
a külföldi versenyt eredménynyel küzdi le. Ezek ntán 
0 felsége kísérete tekintette meg a cég bámulatos kiá) 
lítási gavillonját, mely úgy művészi kivitele, valamint a 
palackok technikai meglepő csoportosítása által oly szép 
látványt nyújt, aminőt ezen üzletágban még nem talál 
lünk.

A pöstyéni fürdő legutóbbi névjegyzéke 247 ven­
déget mutat fel. A tartósan szép időjárás — mint lapunk­
nak írják állandóan sok embert vonz a fürdőbe, a 
melynek Immár egészen nyárias jellege van.

Nagyszerű új építmény Budapesten. Az újonnan 
épült Grand Hotel Royal Budapesten, fényes, a főváros■ 
ban még nem létezett berendezésével, a modern Budapest 
e8jók tőlátvány osságát képezi. Az előkelő közönség a 
székesfővárosban most oly szállodát nyert, mely Európa 
legpazarabban berendezett szállodáival sikeresen kiállja 
a versenyt. Ray műépítész Budapestet oly szállodával 
gazdagította, melynek kényelmes és elegáns berendezése 
hivatva lesz, a benne lakónak budapesti tartózkodását 
minél kellemesebbé tenni. A szálloda vezetése Glück Ernő 
igazgató ur kezeiben nyugszik, a ki a költöld legelőke 
lőbb szállodáit tanulmányozta, és igy biztosítékot nyújt, 
hogy még a legnagyobb igényű vendéget is ki fogja 
elégiteni. A milleniumi ünnepélyek alkalmával előrelát­
ható tolulás folytán, tanácsosnak tartjuk szobákról már 
előre gondoskodni.

Nem remélt szerencse. Rövid pár nap előtt még 
Heintze Károly, a magyar osztálysorsjáték tő elárusítójá­
nak felhívása, hogy február 5-től 8-ig megtartott húzás 
alkalmával a 20.000 koronát nyert sorjegy tulajdonosa 
a nyeremény felvétele végett jelentkezzék, eredménytelen 
volt. Végre e bó 3-án a hód-mező vásárhelyi K. P. a 
fenti irodában bemutatta 29471. számú sorsjegyét és a 
20.000 korouányi csinos összeget felvette. Nagy örömmel 
sietett a polgármesteri hivatalba, ahol a fővárosi szegé­
nyeknek 100 koronát, az árvalányok számára pedig, 
kik szerencseszámát húzták ki, 20 koronát tett le. Az 
osztály-sorsjáték igazgatósága közli velünk, hogy a húzás 
tartama alatt május 12—28 ig hivatalos napi-jegyzéket 
fog kibocsátani és azokat az összes budapesti és vidéki 
árusítóknak az érdekeltek számára betekintés végett
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uu-gkiildi Miután a főhuzás 17 napig tart, ezen berende* 
zés által alkalma lesz a közönségnek nyertes sorsjegyét 
az elárusítónál egy még a szerencse kerékben levő szé­
niért kicserélhetni és ily módon részesülhet még azon 
nagy esélyekben, melyeket a millenniumi kiállítás milliós
sorsjátéka nyújt.

Nyári vasúti menetrend. Zato-Ejn-szegről indul 
liohóra t> o. 30 p. reggel, 0 ó. 29 p. délelőtt, 4 ó. 49 
p délután: ('sáli árny ára 4 ó. 54 p. reggel. 5 ó. 54 
I, délután. /ala-Ky er szegre érkezik: Doháról 9 ó. 28 p. 
délelőtt. 5 ó. 44 p. délután. 9 ó. 18 p. este; Csáktor­
nyáról 9 ét. 13 p. délelőtt, 8 ó 24 p. este. Helyi kiiz- 
lekedés Zala-Egerszeg és Szent-Iván között: Zala-Eger- 

. , ,,ró; Szmt-Irávra inda! 8 ó. 52 p. reggel. 11 ó. 39 
p 'délelőtt, 2 ó. 39 p. délután. 5 ó. 08 p. délután. 
S:ént-b’<inról Zala-Egerszeyre érkezik: 10 ó. 33 p. 
rengek 1 ó. 03 p. délután. 4 ó. 01 p. délután, 8 ó. 
03 ]'. este. Szent■ Iránról indul Aayy-Kanizsa felé 5 óra 
ŐT p. reggel (vegyes vonat), 12 ó. 25 p. délután, 6 ó. 
VJ p. délután (gyors vonat). 2 ó. 19 p. éjjel: Szent- 
]r,nnól indal Szombathely felé 9. ó. 52 p. reggel (gyors 
vonat). 3 ó. 15 p. délután. 2 é>. 15 p. éjjel. — Ahiyxj- 
Kamz'óról a vegyes vonat Szent-író ara érkezik 7 óra 
jj perckor este.

IRODALOM.

összes ágait magába foglaló

„Az 1848—49 iki Magyar Szabadsaghare Törte
nete" eiaúi nagyszabású munkából mest jelent meg az 
ás. füzet, a melyben Gracza György Bem tábornok 
tavaszi hadjáratát mondja el. Igen érdekes a Nagy-Szeben 
bevételéről szóló rész. A munka terjedelme dacára nem 
veszt sem érdekeségéből, sem irályának szépségéből. A 
legnjabb füzet épp oly élénken van megírva, mint az 
első. Az illusztrációk mindvégig szintén jelesek. A tüzet 
képei ezek: gr. Betlen Gergely honvédezredes, t’zetz 
Jár .s, Keni táborkari főnöke (egykorú arckép után). Az 
osztrák csapatok üldözése Dranyiszkdnál, (egykorú vázlat 
után , Készlet a kápolnai csatából (egykorú rajz után). 
A kápolnai csatatér térképe.

A kert, a kertészet 
kertészeti szaklap 8-ik száma a következő tartalommal 
jelent meg : Konyhakertészet. Mauthner Ödön : A cichoria 
mint salátanövény. 13.: Jó hónaposretek. Gyíimölcsészet. 
Angyal Dezső: Gratensteini alma. Osapay Lajos: A 
fügefa tenyészete. Bornemisza Zoltán : A gyümölcsfák 
szaporitó szerveiről. Díszkertészet. Ilsemau Keresztély : 
A legszebb Spiraeák. Herczog János: Mamillaria gracalis 
és a színek összeállítása a szőnyegágyakban. Molnár 
Sándor : A ticus ojtás. Gillemot \ ilmos : Tapasztalatok 
a rózsa tenyésztés terén. Novothny : A pálmák átülteté­
séhez. Gép és eszközleltár. Szivattyús öntöző kanna, 
líovartan. Wagner János : Az almamoly. Tárca. A spárga 
történetéhez. Közelről és távolról. Mezriczky Flekné— 
Szalay Alix : A virágos ablak. Faiskola. Fuchs Emil : 
Mocsár tölgy homokos talajban. Hírek. Milleniumi ügyek. 
Apró szakközlemények. Május havi teendők. Szerkesztő 
üzenetek. Szines műmellékletek. Fametszetek.

A király. Most, a millenniumi ünnepségeknek 
úgyszólván előestéjén, az Ország-Világ, legtartalmasabb 
és legszebb képes hetilapunk, legutóbb megjeleni (17. 
számában a királyijai foglalkozik, a ki most élére áll 
hu magyarjainak és együtt ünnepel velük, Bemutatja a 
király legújabb arcképét, névaláírását, és közöl tíz-tizenöt 
gyönyörű képet a király legkedvesebb tartózkodó helyéről,
1 - Süllőről. Ezenkívül is igen gazdag képekben és szöveg­
ben a most megjelent Ország Világ, mely különben is, 
mint halljuk, a legnagyobb előkészületeket tette meg a 
közelgő millennáris ünnepekre, Írásban és képben a leg- 
hivebb reférádét adja majd olvasóinak. A most megjelent 
számba Írtak : Váradi Antal, Adorján Sándor, Erdélyi 
Héla, Kipka Ferenc, Beöthy Zsigmond, Téglás Gábor, 
lanka Kálmán stb. Az Ország-Világ állandóan két 
regényt közöl egyszerre, az egyiket köoyvalakban. Az 
1 >rszág-Világ előfizetési ára negyedévre csak két forint ; 
mutatványszámot kívánatra ingyen küld a kiadóhivatal : 
Budapest V. Hold u. 7 sz.

Ingyen könyv a magyar hölgyeknek. A „Fővárosi 
Kap.'«.--, mely munkatársainak előkelő gardájával, napról 
napra, páratlanul magas színvonalon álló lapokat ád 
olvasói kezébe, azonkívül, hogy naponként az összes 
kapok között a legjobbat nyújtja — még külön irodalmi 
csemegékkel is kedveskedik — olvasóinak, és pedig 
ahhoz az olvasóközönség Ízléséhez és igényeihez mért 
Sümegekkel, mely tudvalevőleg az összes lapok olvasó- 

közönsége között a legelőkelőbb és a legintelligensebb. 
Készben a laphoz fűződő régi irodalmi hagyományok 
révén, lévén a lap évtizedeken át a művelt magyar 
családok egyetlen irodalmi napi lapja, — részben pedig 
ama ujabbi átalakulások révéu, melyek lehetővé tették, 
hogy a lap megtartva előbbi irányelveinek teljes egészét, 
azonfelül az ujságcsinálás minden modern eszközével és 
a legkiválóbb magyar hirlapirók gárdájával feltegyver- 
kezve — a legérdekesebb és a legjobban szerkesztett 
magyar lappá vált. A „Fővárosi Lapok“ most küldött 
szét előfizetőinek, teljesen ingyen egy pompás kiállítású 
albumot, mely magában foglalja az ország összes hálózó 
hölgyeinek névsorát; a fővárosi elite bálok összes bál 
anyáinak kitünően talált arcképeit ; ezenkívül temérdek 
P°mpás illustrációt és egy csomó kiváló iró szépirodalmi 
dolgozatát. A „Fővárosi Lapok“ különben hétről hétre 

18 kedveskedik olvasóinak irodalmi csemegével, adván 
minden vasárnap egy külön, illustrált mellékletet, melyen 
a hét aktuális eseményeit dolgozzák fel a lap szellemes 
'•"ói, előkelő színvonalon álló közleményeikben. A 
«tóvárosi Lapok“ előfizetési ára egy hóra: 1 írt 

kr., negyedévre 3 trt 50 kr., félévre 7 írt. A 
Magyar Bazár“ ral Wohl Janka által szerkesztett e 

cKkitünőbb divatlappal együtt, negyedévre megrendelhető 
a aP 5 írtért a kiadóhivatalban, Ferenciek tere 4. sz.

Nyersselyem básztriihákra való
keimet 8 fit 65 krtól 42 trt 75 krig egy 
teljes öltönyre — Tussors- és Shantungs Pongees, vala­
mint fekete, fehér és szines Henneberg selyem 35 
krtól 14 frt65krig méterenkint, sima, csikós, kockázott, 
mintázott, damasztot stb. (mint egy 240 különböző mi­
nőség és 2000 szín- és mintázatban stb.) a megrendelt 
áru póstabér és vámmentesen, a házhoz szállítva 
mintákat postafordultával küld : Henneberg G. (cs. 
és kir. udvari szállító) seiyenigyáni Zürichben. 
Svájezba címzett levelekre 10 kros, levelező lapokra 
5 kros bélyeg ragasztandó. Magyar nyelven 
megrendelések pontosan elintéztetnek.
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| ií gyógyító hatás a gége, legző. c-súz. emésztőszervek 
megbetegedésénél. (ívógyítószer

Constantin- és Emma források,
tej, savó, kefir, fenyves belégzéselc. 

FOKRÁS ISO I ’OHZÁSOK.
Meleg fürdők, szénsavas fürdők, pneumatikus kamara, 
hydropatikus intézet. Prospektust és magyarázó könyvet 
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Stefánia trónörökösné forrás.

kitűnő gyógyvíz,
kedvelt asztali víz.

Zala -Egerszegen minden füszerkereskedésben 
kapható.

)ÍS szerkesztő és Icindó ti 11,- ijdonos:
UDVAEDY IG-HNTÁ-O.

ad. 1153/tkv. 896.
Árverési hirdetmény.

A zala-egerszegi kir. törvszék, mint telekkönyvi 
hatóság, közhírré teszi, hogy a m. kir. kincstár végre­
hajtatnak Toth Istvanne, Horvath Rozi szent-ivám 
lakos végrehajtást szenvedő elleni 164 trt 24 kr. tőke 
követelés és járulékai iránti végrehajtási ügyében a 
zala egerszegi kir. törvényszék területén levő, a szent-iváui 
187. számú tjkvben I 167 b. 48a b. hrszám alatt végre­
hajtást szenvedett tulajdonául föl vett,Jegy üttesen árverés 
akt bocsájtando ingatlanokra 194 Írtban, az ördögbenyei 
345. számú tjkvben ugyanannak tulajdonául fölvett 
következő ingatlanokra : f 371 /b hrszám alattira 64 írtban 
f 530 b. hrszám alattira 180 írtban ezennel meghatáro­
zott kikiáltási árban az alábbi teltételek mellett az árverést 
elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 
1896. évi június I ső napján d. e. 10 órakor Szent 
Ivánban, ugyanaznap <1. u 3 órakor Ördög Henyén a 
községházánál megtartandó nyilvános árverésen a meg 
áilapitoti kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10% át, vagyis 19 frt, 40 krt, 6 írt 40 krt, 
18 irtot készpénzben, vagy az 1881. LX. t. c. 42 § áhan 
jelzett árfolyammal számított és az 1881. november 1 én 
3333, sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §~ában 
kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni, avagy az 1881. LX. t. e. 180. í? a értelmében 
a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről 
kiállított szabályszerű elismervénvt átszo'gáltatni.

A kir. törvszék, telekkönyvi hatósága.
Zala Egerszeg, 1896. február hó 26-án,

Buti dl, kir törvszéki bíró.

225, 278/1896. sz.
Árverési hirdetmény.

Dr. Hajos Kalman és a ,,Lokalbahn Action Gesell 
SChafl“ müncheni eég végrehajtató s a felülfoglaltatok 
javára TaiiSZ Vilmos végrehajtást szenvedettnél az alsó- 
leudvai kir. járásbíróság p. 882., 424., 11355,1895. sz. 
végrehajtást és az alsó-lendvai kir. járásbíróság p. 
1954, 3226/1896 sz. kiküldetést rendelő végzései alapján 
225 frt és 250 frtnyi és a többi követelés s járulékai 
kielégítésére Lentiben f. évi május hó 26 án <1. e. 9 
Órakor lovak, tehenek, szekerek, egy pénzszekrény és 
egyéb ingóságok 797 forint becsértékben bírói árverés 
utján fognak eladatni következő árverési feltételek 
mellett: Ha a tárgy becsértéke meg nem igértetuék, az a 
kikiáltási áron alól is a legtöbbet Ígérő által megvettnek 
jelentetik ki, még akkor is, iia más árvereJő által Ígéret 
nem tétetett. Minden tárgy vételára azonnal készpénzben 
fizetendő, melynek lefizetése után az elárverezett tárgy 
a vevő birtokába adatik. Ha a legtöbbet Ígérő a vételárt 
azonnal le nem fizetné, a tárgy azonnal újabban árverel- 
tetik s ez esetben a fizetést nem teljesítő árverelőnek 
a netaláni többlethez igénye nincs, ellenben a neíaiáni 
kisebb összeget pótolni köteles és az árverés további 
folyamában részt nem vehet.

Kelt Alsó-Lend vári, 1896. évi május hó 15-én.
Re meny fy Jenő bir. végrehajtó.

SARG-nak általánosan elismert tel ül- 
múlhatlan í'ogtisztitószere

ti

több MILLIOSZOR
kipróbálva és orvosilag legjobb szer gyanánt 

ajánlható.

Egészséges és szép fogak fenntartója.
Mindenütt kapható,

284/v. 1896. sz.
Árverési hirdetmény

Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 
102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zala­
egerszegi kir. jbíróság 3662. számú végzése által Preisz 
György z.-egerszegi lakos végrehajtató javára ÖZV. 
Kessddorfer Mihalyné z.-egerszegi lakos ellen 650 trt 
tőke, ennek 1894. augusztus hó 2-tól járó 6% kamatja, 
úgy járulékai erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás 
alkalmával biróilag lefoglalt és 471 írtra becsült szarvas- 
marhák, és egyebekből álló ingóságok nyilvános árverés 
utján leendő eladatása elrendeltetvén, ennek a helyszínén, 
vagyis Zala Egerszegen leendő eszközlésére 1896. évi 
május hó 26 ik napjának délelőtt 10 órája határidőül 
kit űzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly meg­
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok 
ezen árverésen, az 1881. évi LX. t. ez. 107. §-a értel­
mében, a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is el adatni 
fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t ez. 1(18. § ában megállapított teltételek szerint 
lesz kifizetendő.

Kelt Zala-Egerszegen 1896. április hó 22-én.
Nemes Sándor

kir. bir. végrehajtó.

inra

Szálloda-megnyitás.
Az alulírott igazgatóság tisztelettel értesíti a 

nagy közönséget, hogy a

R o y a 1 nagy szálloda
Budapest, VII., Erzsébet körút 45. 47. 49.

mely Bay Rezsőnek, a hírneves műépítésznek, tervei 
szerint nagy pompával épült, ez év ápril 30-án 
nyittatott meg. A rendkívül elegánsan és minden 
modern kényelemmel berendezett elsőrangú szálloda, 
látványosságát képezi az egész osztrák magyar monar 
chiának.

A belső berendezés, a maga egészében, művészi 
kivitelű, különösen pedig a külön tüljáróval bíró 
disz terem, az interieurök. a fényes, családok számára 
való lakosztályok, melyek előszobából, szalonból háló 
és kis étkezőteremből állanak, továbbá a lakó 
dalmi termek és separéek, oly újítások, a minőket 
a fashionable világ szállodák is alig nyújtanak. A 
t. ez uraságok és közönség rendelkezésére áll 250 
fölötte elegáns szoba, mindenik telefonnal, normális 
árak mellett.

Elsőrangú vendegfö es kavehaz sajat vezeté 
síink alatt.

Kiváló tisztelettel
Az igazgatóság.

751 tk. 96.

Árverési hirdetmény.
Az alsó-lendvai kir. jbiróság mint telekkönyvi ható 

ság közhírré teszi, hogy Rosenzveig Herman csesztregi 
lakos végrehajtatónak Büki Juli özv. Oletics Ferencné 
végrehajtást szenvedő elleni 23 frt 25 kr. tőkekövetelés 
és jár. iránti végrehajtási ügyében az alsó lendvai kir. 
járásbíróság területén lévő, a csesztregi 297. sz. tjkvben 
A t 2. sor 159 a. hrszám alatt foglalt s Büki Juli özv. 
< Meties Ferencné végrehajtás tszenvedő tulajdonául felvett, 
az adó alapján 400 írtra becsült ingatlanra az árverést 
400 írtban ezennel megállapított kikiáltási árban elren­
delte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1896. évi 
május ho 22 ik napjan d. e. 10 orakor Csesztreg köz­
ségében a község házánál megtartandó nyilvános árveré­
sen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becs 
árának 10" M át vagyis 40 irtot készpénzben, vagy az 
18bi : LX. t. ez. 42. § ában jelzett árfolyammal számított 
és az 1881. évi november bó 1-én 3333. sz. a. kelt 
igazságügyminiateri rendelet 8. § ában, kijelölt óvadék- 
képes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy 
az 1881: LX. t. ez. 170. § a értelmében a bánatpénznek 
a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt átszolgáltatni.

Kelt A.-Lendva 1896. évi február hó 26án.
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Horváth kir. aljbiró.
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Egy lépcsős rostély, §
mely minden gőzgéphez egyaránt al- X 
kalmazható, kétszáz darab, tiizmentes X 
chamotte - téglával, iürészporral való M 
fűtéshez, a fii részgyár üzemének befe- ^ 
jozése folytán feleslegessé válván, eladó. ^ 

Kellő utbaigazitást ad megkeresésre 
a lap kiadóhivatala. ^

*

'XI

a®
fi;

Zachedin
bámulatos hatású I Biztosan öl

Legjobb szer az ártalmas rovarok ellen. 
Ép ez okból milliók magasztalják és keresik. 
Ismertető jelei : 1. a bepecsételt palack 2.
a „Zacherl" név.

Kiárusító helyek :
Zala Egerszegen : Ilubinszky Adolf, Unger 
Domokos özvegye, Kaszter Sándor, Rosenthal 
L., Gyarmati Vilmos, Wcisz Jónás unoka 
öescse, Ján Ferenc; Bdliatmczon : Weisz Béla; 
ianosházan : Kulm Jakab, Spitzer Samu ; 

Rácsán: Schleiflér M. G.
m

v*********1*** ******
«

Boldogult bátyám elhalálozása folytán 
a Győrben 1845. év óta fennálló, jó 
hírnévnek örvendő, számos kiállításon £| 
elsőrendű éremmel jutalmazott, gazda- £g 
gon berendezett mezőgazdasági gépgyá- <^g 
rát, vas- és ércöntődéjét átvettem s ** 
mig a készlet tart, minden rendbeli, r# 
kifogástalan anyagú, kitűnő szerkezetű S 
és szolid gyártmányú gazdasági gépeket ^ 
és eszközöket mérsékelt áron és igen 5 
kedvező fizetés feltételek mellett áru- 
sítok. X

Bővebb felvilágosítást nyújt.
S fádul János

földbirtokos.
Zala-Tárnők, 1896 május hó cg

4* 4» 4* 4» 4* 4* ef. 4» 4« 4« 4«

Richter- fele Horgony-Pain - Expeller
Liniment. Capsici comp.

Ezen hírneves háziszer ellentállt az idő megpróbálásának, 
mert m,tr több mint 25 >-v óta megbízható, fájdalomcsillapító 
bedörzsöleskent alkalmaztatik köszvenynel. csuznál, tagszag- 
gatasnal és meghűléseknél ■ - az orv.suk által b> dörzsölésekre 
is mindig gyakrabban rendeltetik. A valódi Horgony-Pain- 
Expeller gyakorta Horgony - [.inimént ' Inevezés alatt nem 
titkos szer. hanem igazi népszerű háziszer, melynek egy 
háztartásban sem kellene hiányozni. 10 ki., 70 kr. és 1 írt. 
üvegenként! árban majdnem minden gyógyszertárban készlet­
ben van. főraktár: Török József gyógyszerésznél Budapesten. 
Bevásárlás alkalmával igen óvatosak legyünk, 
mert több kisebbérték ii utánzat van forgalomban.
Ki nem akar megkarosodm. az minden egyes 
üveget „Horgony védjegy nélkül mint nem valódit 
utasítsa vissza.

Richter F. Ad. es tarsa, esi«, es kit. sátán szállítók,
RndoUtadt (Thuringia).

2836,/tkvi 896. sz.

Hirdetmény.
Söjtör községre nézve az 1892. XXIX. t. c. értel­

mében a tényleges birtokosok tulajdonjogának a telek- 
jegyzőkönyvekbe való bejegyzése és a telek jegyzőkönyvi 
bejegyzések helyesbítése iránti eljárás befejeztetvén, ez 
azzal a felszólalással tétetik közzé :

1. hogy mindazok, kik az 1886. évi XXIX t. c. 
ló. és 17. § § -ai alapján — ideértve a foknak az 1889. 
XXXVIII. t. c. 5. és 6. § aiban és az 1881. XVI t. c. 
15 § a a) pontjában foglalt, kiegészítéseit is— valamint 
az 1889. XXXVIII. t. c, 7. § a és az 1891. XVI t. c.
15. §-a b) pontja alapján eszközölt bejegyzések, vagy 
az 1886. XXIX. t. c. 22. § a alapján történt törlések 
érvénytelenségét kimutathatják, e végből törlési kerese 
lüket hat hónap alatt, vagyis 1896. évi november hO 
I sö napjáig bezárólag a telekkönyvi hatósághoz nyújtsák 
be, mert az ezen meg nem hosszabbítható záros batáridő 
eltelte után indított törlési keresete annak a harmadik 
személynek, a ki időközben nyilvánkönyvi jogot szerzett, 
hátrányára nem szolgálhat;

2. hogy mindazok, a kik az 1886. XXIX. t. c,
16. és 18. § ainak eseteiben —ide értve az utóbbi § nak 
az 1889. XXXVIII. t. e. 5. és 6. £ aiban fog'alt kiegé­
sz léseit is — a tényleges birtokos tulajdonjogának be­
jegyzése ellenében ellentmondással élni kívánnak, Írásbeli 
ellentmondásukat hat hónap alatt, vagyis 1896. évi 
november ho I SÖ napjáig bezárólag a telekkönyvi ható­
sághoz nyújtsák be, mert ezen meg nem hosszabbítható 
záros batáridő letelte után ellentmondásuk többé figye­
lembe vétetni nem fog;

3. hogy mindazok, akik az 1. 2. pontban körülirt 
eseteken kívül az eljárás és az ennek folyamán történt 
bejegyzések által előbb nyert nyilvánköny vi jogaikat 
bármily irányban sértve vélik — ideértve azokat is, a 
kik a tulajdonjog arányának az 1889. XXXVIII. t. c. 
16. § a alapján történt bejegyzését sérelmesnek találják : 
e tekintetben felszólalásukat tartalmazó kérvényüket a 
telekkönyvi hatósághoz hat hónap alatt, vagyis 1896. évi 
november ho I «SÖ napjáig bezárólag nyújtsák be, mert 
ezen meg nem hosezabbi tható záros határidő elmúlta után 
az említett bejegyzéseket csak a törvény rendes utján 
és csak az időközben nyilvánköny vi jogokat szerzett 
harmadik személyek jogainak sérelme nélkül támadhat­
ják meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azok, kik a kiküldöttnek 
eredeti okiratokat adtak át, hogy a mennyiben azokhoz 
egyszersmind egyszerű másolatokat is csatoltak, vagy 
ilyeneket pótlólag benyújtanak, az eredetieket a telek­
könyvi hatóságnál átvehetik.

Kir. törvényszék, mint telckönykvi hatóság. Zala 
Egerszegen 1896. évi április hó 21 • én.

Ruticll, kir. tszéki biró

Kotzó Pál
gépészmérnök

Budapest, Üllői-ut 18. szám alatt

Ajánl 21 3, 3 1 , és 4 lécrejü
szöges cséplőkészleteket,

továbbá 4. 5, 6, 8, 10 és 12 lóerejü
sines gőzcséplőkészleteket,

hosszú szalmarázókkal, alsó szelelővel és rendkívül nagy 
felületű rostákkal, árpahéjazóval és választóhengerrel

Fa- es szénfütesii es eredeti szalmafiitö
GŐZMOZGONYAKAT

Továbbá H. GARRET & SOHNS feüilmulhatlan, 40% 
tüzelőanyagot megtakarító

( ompouiid gőzmozgonyokat,
legjobbnak elismert brantordi önműködő amerikai 
kévekötő aratógépeket. Eredeti amerikai szénagyüjtőit 
1 vagy 2 ló befogására alkalmazható combmáit rúddal. 
Sorvető és szorvavető gépeket és mindennemű egyéb 

kisebb gazdasági gépeket.

m
X;X
X**

X’X

SF

A Dunántúli kerületben, Béca és Bpest 
fővonalán fekvő megye székhellyel, igen 
élénk forgalommal, nagy vidékkel biré 

városban egy

gazdasági gépgyár
vas- és ércöntődével

egyik tulajdonos elhalálozása miatt
i*~ ELADÓ. "Äe

E gyár 51 éves fennállásával 
renoméval bir, teljes és modern felsze­
reléssel, igen szép fekvéssel a város 
legszebb, legélénkebb részében, biztos 
és nagy vevő közönsége, nagy évi 

forgalma van.
Részvénytársaság alakítására is kiválóan 

alkalmas.
Bővebbet a kiadóhivatalban.

1

kitűnő X:#

•X«

Xoí
XtX
X#XtX
XíX

XtX
mXtX
X;X•XtXx*x•xtS
X«
m
•Xo?
X;X
XtXXíX-x*x
mx?á

XjX
XtXx-xx-x
X‘X
M

x-x
XtX
mXtX
X-X

BERTH0L1) KRALZ
gépgyára, vas- és fémöntödéje

BÉt S III. 2. LÖWENGASSE 3. sz.

ajánl megvételre minden nemű gazda-
sági-gepeket és eszközöket kitűnő ki-

•x*yx-x

xtx
x-x

vitelben.
Pontos, megbízható ügynökök felvétetnek.

X-X
x-x
Xg?x-x

Több mint 50 év óta
36“ sikerrel h a s z ti á 11 a t i k !

Az

ESZÉKI SPITZEK-KEKÖCS
ESZÉKI SAL VATOR-SZAPPAN

\ alódi minőségben csakis 
mint eddig, e z e n t ú 1 S
Eszéken, felsóvái‘os

C. J
kész ti

•> •>
gyógyszertárba
és m e grendelhető.

SzeplokH

féle

I
m á j foltok a t,

valamint az összes
börtisztátalaiisá*

gokat
biztosan eltávolít

1 tégely valódi Spitzer kenőcs . . 35 kr.
1 üveg valódi Spitzer -mosdóviz . . . 40 kr.
1 darab valódi Salvator- szappan . . . o0 kr.
1 doboz valódi Ivoni rizspor 3 sziliben 50 kr és l írt.
1 doboz kézpaszta......................................60 kr.

FIGYELMEZTETÉS ! ^
Csak akkor valódi, ha a lenti törvényileg beiktatott wd- 
jogvgyel el vannak látva és kéretik a t közönség csakis 
IMENES-féle eszéki kenőcsöt es szappant kiírni és elfogadni.

****************** *********************.
vás

►> a Bellatincz-vidéki takarékpénztár 1896. évi május hó 26-an délelőtt 10 órakor
g Beliatiiu-zön az intézet saját helyiségében tartandó

jf rendkívüli közgyűlésére.
& Tárgyai:
jí 1 Elnök, 2 alel nők, 7 igazgatósági tag és a felügyelő-bizottságnak megválasztása.

2 A hivatalnokok és szolga fizetésének felemelése. 
j|> 3. Ibset legos indítványok.

g Bel lat mez 1896. évi május hó 6-án,

g Az igazgatóság'.E a
Nyomatott özv. Tahy Rozália gyorssajtóján Zala-Egerszegen.


